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м. Краматорськ 

ЗАТРЕБУВАНІ ПРОФЕСІЇ В УКРАЇНІ, КРАЇНАХ ПОСТРАДЯНСЬКОГО 
ПРОСТОРУ ТА РОЗВИНУТИХ КРАЇНАХ СВІТУ:  

НОВІ ВИКЛИКИ І МОЖЛИВОСТІ НА РИНКУ ПРАЦІ 

Постановка проблеми. Сучасний стан розвитку  
суспільства характеризується усвідомленням необхід-
ності вирішення глобальних, регіональних, локальних 
проблем на ринку праці з урахуванням стрімкого роз-
витку техніки. Через це будь-яка країна світу, що  
прагне зберегти конкурентні позиції й отримати спри-
ятливіші умови для міжнародної співпраці, повинна 
орієнтуватися на нові потреби на ринку праці. У до- 
повідях Організації економічного співробітництва і 

розвитку (ОЕСР, англ. — OECD, від "Organisation for 
Economic Cooperation and Development"), досліджен-
нях фахівців Центру підприємництва, малого і серед-
нього бізнесу, локального розвитку і туризму (англ. — 
Centre for Entrepreneurship, SMEs, Local Development 
and Tourism), в інших аналітичних роботах закордон-
них вчених [5; 6] неодноразово відзначалось, що "тех- 
нологічний прогрес виступає одним із найважливіших 
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чинників розвитку сфери зайнятості, попиту і пропо-
зиції праці і професійної структури робочої сили" [5].  

Впровадження нових технологій, розвиток авто-
матизації, машинного навчання, робототехніки і штуч-
ного інтелекту неминуче сприятиме автоматизації ви-
робництва і зміні структури попиту на працю і лікві-
дації деяких професій [5]. При цьому за оцінками 
ОЕСР [7-11; 5] автоматизація торкнеться не лише 
сфери фізичної або ручної праці, небезпечних або мо-
нотонних операцій, недарма під загрозою скасування 
багато інтелектуальних, когнітивних і аналітичних ро-
біт, пов'язаних із виконанням звичайних стандартних 
операцій, зокрема на транспорті, в офісах і у сфері по-
слуг. За оцінками [7-10], у країнах — членах цієї орга-
нізації можуть бути повністю автоматизовані до 9% ро-
бочих місць, а 25% можуть істотно змінитися внаслі-
док автоматизації 50-70% відповідних виробничих 
операцій [7-11; 5]. 

Аналіз останніх досліджень. В Україні все більш 
актуальним питанням стає проблема забезпечення 
умов розвитку країни з урахуванням нових глобальних 
викликів на ринку праці, якій і присвячено роботи ба-
гатьох відомих вчених-економістів, а саме: Г. Белово-
льченко [1], С. Сандрин Кергроуч [5], E. Brynjolfsson, 
A. McAfee [6], M. Arntz, T. Gregory, U. Zierahn [7] та 
ін. [12-16]. У цих працях також значна увага приділя-
ється питанням розкриття нових вимог до працівників 
окремих галузей і конкретизації переліку затребуваних 
професій. Віддаючи належне внеску науковців у роз- 
критті цих питань, необхідно відзначити, що зараз 
особливий науковий інтерес становить специфіка но-
вих викликів та можливостей на ринку праці в сучас-
них реаліях глобалізації. Саме тому ці питання в кон-
тексті обраного європейського вектору розвитку кра-
їни потребують подальшого дослідження.  

Метою статті є визначення переліку затребуваних 
професій в Україні, країнах пострадянського простору 
та розвинутих країнах світу в умовах нових викликів 
та можливостей на ринку праці в зв'язку з стрімкими 
змінами у науці, техніці, системах управління та ін. 

Виклад основного матеріалу дослідження. За да-
ними сучасних досліджень [1-5], аналітичних звітів та 
статистичних даних [2; 5-16] у 2017 р. в усьому світі 
залишався високим попит на лікарів, фармацевтів, ін-
женерів різних галузей, юристів, викладачів, еконо- 
містів, бухгалтерів, а також ІТ-фахівців.  

У дослідженні [1] зазначається, що такі спеціалі-
сти затребувані у випадку, коли вони мають досвід ро-
боти. У тренді також робочі професії: швачки, слюсарі, 
електромонтери, електрогазозварники, водії, токарі, 
муляри тощо. У 2017 р. також затребувані були пра- 
цівники сфери послуг (продавці, кухарі, офіціанти, пе-
рукарі, охоронці тощо). У сільськогосподарському  
секторі — агрономи, трактористи та робітники з обслу-
говування сільськогосподарського виробництва. Серед 
найпростіших професій найбільш затребувані підсобні 
робітники, прибиральники, двірники, вантажники та 
комірники [1].  

Далеко не всі ці професії є водночас і затребува-
ними, і високооплачуваними. Так, у  2017 р. лідирував 
у сфері найвищої зарплати авіаційний транспорт, де 
середня зарплата, згідно з даними Держстату [2], до- 
рівнює понад 26 тис. грн. Також традиційно високу 
зарплату обіцяють в IT. Тут спеціалісти можуть зароб-
ляти у середньому 25 тис. грн на місяць. Замикає 
трійку найбільш високооплачуваних сфер — фінансова 

та страхова діяльність, де можна отримати у серед-
ньому 11 тис. грн на місяць. Далі йдуть інформація  
і телекомунікації — 10600 тис. грн. Ті ж, хто працюва-
тиме у науковій та технічній діяльності, отримувати-
муть у середньому близько 9 тис. грн. За ними йдуть 
працівники сфери транспорту з окладом у 7 тис. грн, 
державного управління й оборони, торгівлі, ремонту 
авто — 6700 грн та промисловості — 6600 грн. Замикає 
десятку сфера наземного і трубопровідного транспорту 
із зарплатою 6 тис. грн [1]. 

Проведений нами аналіз останніх статистичних 
даних за січень 2018 р. [2] дозволяє констатувати, що 
останнім часом (рис. 1) відбулися певні зміни в зар-
платі працівників окремих галузей. Так, найвища зар-
плата зафіксована у таких галузях: фінансова та стра-
хова діяльність (15192,01 грн), на другому місці — ін-
формація та телекомунікації з показником зарплати — 
12247,51 грн. 

Проведений аналіз затребуваних професій в Ук-
раїні, у країнах СНД, розвинутих країнах та США 
(табл. 1) показав, що ситуація на ринку праці пові-
льно, але нестримно змінюється. Ще десятиліття тому 
найбільшим попитом користувалися юристи та еконо-
місти, а зовсім недавно про спеціальність "рекрутер" 
(event-менеджер) ніхто і не чув. Але час іде, і зараз 
найвигідніше положення на ринку праці посіли про-
грамісти, маркетологи і представники робітничих про-
фесій [3].  

Аналіз затребуваних професій за кордоном і в 
країнах СНД (табл. 1, табл. 2) показав, що в Європі  
і США рейтинг популярних і високооплачуваних спе-
ціальностей частково відрізняється. Американці і єв-
ропейці дозволяють собі подорожі, і тому за кордоном 
сфера туризму процвітає, а з нею і менеджери, гіди, 
працівники готелів і кафе. Крім того, заможні іноземці 
витрачають чималі суми на послуги медичного персо-
налу, нянь, косметологів, стилістів, дієтологів і трене-
рів з фітнесу. На перших місцях майже у всьому світі — 
програмісти, біотехнологи, інженери, лікарі, хіміки та 
енергетики, при цьому досвідчені менеджери, журна-
лісти, фахівці з реклами отримують не менше "айтіш-
ників", що також слід враховувати [4]. 

Додатково проведений аналіз розвитку IT-ринку 
України за даними [2; 16] дозволяє констатувати по-
зитивні прогнози перспектив розвитку насамперед IT-
сектору. Якщо не з'явиться непередбачених регуля- 
торних бар'єрів, а політична ситуація всередині країни 
буде стабільною, український ринок ІТ-послуг за да-
ними [16] у наступні 2-3 роки чекають розвиток і зро-
стання іноземних інвестицій у сектор інформаційних 
технологій. 

Варто відзначити, що вже зараз фахівці дають по-
раду звертати увагу на віддалені прогнози [3; 4]. Так, 
аналітики вважають, що в наступні п'ять-сім років по-
вернеться попит на «технарів», що впав після розвалу 
СРСР [4]. Це пов'язано з тим, що для розвитку про-
мисловості потрібні інженери, особливо з нафтовидо-
бутку та альтернативної енергетики, машинобуду-
вання і металургії. Саме тому вважаємо, що варто май-
бутнім абітурієнтам перед вступом у ВНЗ ознайоми-
тися з професіями майбутнього. Так, наприклад, за да-
ними [3; 4] та за прогнозом бізнес-школи «Сколково» 
біологи, хіміки і генні інженери будуть затребувані у 
всьому світі. Крім того, гуманітаріям рекомендують  
фахівці вступати на перекладача зі східних мов або 
комп'ютерного лінгвіста [4].  
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Рис. 1. Середня заробітна плата в Україні  за видами економічної діяльності за січень 2018 р.  
(у розрахунку на одного штатного працівника) 

Джерело: побудовано авторами на підставі опрацювання статистичних даних [2]. 

Таблиця 1 
Перелік затребуваних професій в 2017 р. та їх характеристики 

Перелік топ-професій та їх характеристика

У країнах СНД У розвинутих країнах та США 

1 2 

IT-фахівці — лідери за кількістю вакансій і розміру зар-
плат.  
Кращі «айтішники» часто працюють на іноземних замо-
вників і отримують зарплату в доларах, тому тільки ви-
грають під час криз. Місячний дохід програміста-почат-
ківця становить від 300 доларів. Комп'ютерні технології 
дозволяють весь час розвивати навички і підніматися ка-
р'єрними сходами. Найбільш популярні напрямки в IT — 
веб-розробка і дизайн, програмування на мові JAVA, те-
стування програмного забезпечення 

Data scientist — вчені по обробці даних. Заробляють вони 
від $110,000 на рік. Ці люди вміють узяти вели-
чезний обсяг даних, проаналізувати їх, зробити висновки 
і знайти шляхи рішення, стратегії розвитку тощо 

Менеджери й працівники торгівлі.  
Робота співробітника кол-центру, торгівельного предста-
вника або супервайзера здається нескладною. Але ці по-
сади вимагають величезного терпіння, чарівності та лі-
дерських якостей 

DevOps Engineer — люди, які розуміють і знають, як ав-
томатизувати конкретні процеси, зробити так, щоб вони 
проходили автоматично. Пропонують для цього відпові-
дні алгоритми і програми. Середня зарплата на рік: 
$110,000, треба мати освіту, пов'язану з інформатикою 

Маркетологи і бухгалтери.  
Будь-яка компанія потребує талановитого маркетолога, 
а можливо, і бренд-менеджера. Найвищі оклади отриму-
ють фахівці з Інтернет-маркетингу і реклами, просу-
вання сайтів, роботи у соціальних мережах  

Data engineer — людина, яка уміє створювати алго-
ритми, які генеруватимуть, створюватимуть, обробляти-
муть велику кількість даних. Зарплата на рік близько 
$106,000. Для цієї професії треба мати освіту, пов'язану 
з комп'ютерною сферою. На даний момент вільні більше 
2600 вакансій 

HR-менеджери.  
Працевлаштування — це тривалий і трудомісткий про-
цес. Менеджери з персоналу (в англомовному середо-
вищі — human resources) вибирають найдостойніших пре-
тендентів на вакансії і підтримують приємну атмосферу 
в колективі 

Tax manager — менеджер з оподаткування. Середня зар-
плата на рік складає $110,000. Це люди які мають бізнес 
освіту, уміють оптимізувати податки, як і у великих ком-
паніях, так і індивідуальні податки. Відкриті більше 3300 
вакансій 

Медичні працівники.  
На жаль, отримати посаду педіатра у міській поліклініці 
не так вже й просто. Зате приватні організації відкрива-
ють двері для кваліфікованих лікарів і медичного персо-
налу. Попитом користуються косметологи, дерматологи, 
офтальмологи. Спеціальності медичного представника, 
фармацевта і провізора також входять до числа найпопу-
лярніших і високооплачуваних 

Analytics manager — людина, яка аналізує ці компанії, 
аналізує що відбувається на даний момент, і робить із 
цього висновки. Наприклад, аналізує інстаграмм-акаунт 
і говорить Вам, коли частіше Ваші публікації дивляться 
передплатники. Наприклад — у п'ятницю ввечері. Се-
редня зарплата таких менеджерів складає $112,000 на рік. 
На цю посаду доступні більше 2000 вільних вакансій 
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Закінчення табл. 1 
1 2

Працівники обслуговування. 
Ця сфера відкриває двері для студентів та молоді без дос-
віду роботи. Левова частка випускників починає кар'єр-
ний шлях з посади офіціанта, барісти або хостес. Робота 
кухаря вимагає спеціальних навичок і оплачується більш 
щедро. Додамо до списку затребуваних професій такі: 
перукаря, майстра з манікюру та фітнес-тренера.  

HR Manager — людина, яка займається управлінням 
персоналу, а також навчанням, аналізом і наймом спів-
робітників. Середня зарплата на рік: $85,000. Доступні 
більше 4300 вакансій для цієї посади 

Аграрії.  
Сільське господарство — не найпривабливіша і високо-
оплачувана галузь. Але попит на менеджерів з продажу 
аграрного обладнання, логістів, агрономів і ветеринарів 
зростає. Як і оклади цих фахівців 

Database administrator — адміністратор баз даних. Се-
редня зарплата на рік: $93,000. Адміністратори баз даних 
спостерігають за програмами баз даних для корпорацій у 
найрізноманітніших  галузях. Працівники в цій сфері, як 
правило, мають освіту в галузі комп'ютерних наук, ін-
формаційних технологій або суміжних областях, а також 
досвід роботи з програмами баз даних 

Адміністративний персонал.  
Усі компанії потребують водіїв, охоронців, секретарів, 
кур'єрів, асистентів керівників, операторів комп'ютер-
ного набору та офіс-менеджерів. Часто працівник поєд-
нує декілька посад. Зарплати адміністративних праців-
ників невисокі, але попит на них стійкий  

Strategy manager — менеджер зі стратегій. Середня зар-
плата: $130,000. Ці менеджери працюють з корпораціями 
для вирішення стратегічних питань і росту бізнесу. Вони 
стежать за трендами, аналізують продажі компанії і го-
ворять, куди їй краще рухатися для росту 

Робочі спеціальності.  
Будівельник, працівник техобслуговування, комірник, 
вантажник — професії, потрібні скрізь і завжди 

Solutions architect — IT-спеціалист. Середня зарплата на 
рік: $125,000. Такі фахівці з технологій працюють над 
розробкою і документуванням технічних проектів, як 
правило, для компанії або її клієнтів. Технічний досвід 
має важливе значення, як і хороші навички між особи-
стісного спілкування, оскільки такі люди працюють з 
різними командами людей як усередині, так і за межами 
своїх компаній. Існує близько 2200 вакансій для IT-
фахівців на даний момент 

 Marketing manager — менеджер з маркетингу визначає, як 
просуватиметься компанія, допомагає компаніям розро-
бляти і здійснювати маркетингові плани, які можуть ва-
ріюватися від стратегій по залученню клієнтів до запуску 
програм для соціальних мереж. У середньому зарплата 
на рік: $90,000. Робота зазвичай вимагає ступеня бака-
лавра і бажано досвіду у маркетингу. Більше 3800 вакан-
сій відкриті для цієї професії, яка має попит у різнопла-
нових компаніях 

Джерело: згруповано авторами на підставі опрацювання джерел [1; 3; 4]. 

 
Таблиця 2 

Порівняльна таблиця переліку затребуваних професій в 
2017-2018 рр. 

Топ-10 професій  
в Росії 

Топ-10 професій 
в Україні 

 Інформаційні техноло-
гії і розробка ПЗ. 
 Маркетинг і продажі. 
 Медицина. 
 Інженерія і Архітек-
тура. 
 Фінанси. 
 Бухгалтерія. 
 HR-менеджмент. 
 Лінгвістика та перек-
лади. 
 Робочі спеціальності. 
 Сервіс та обслугову-
вання 

 Юристи, економісти і 
бухгалтери. 

 IT-фахівці. 
 SMM-спеціалісти — 
це люди, які просува-
ють певний товар або 
ідею через соціальні 
мережі. 

 Архітектори, інжене-
ри і проектувальники. 

 Фахівці з підбору пер-
соналу. 

 Ризик-менеджери. 
 Кваліфіковані робіт-
ники 

Джерело: угруповано авторами на підставі опрацю-
вання [1; 3; 4]. 

 
Аналітики вважають, що з розвитком містобуду-

вання зростає потреба в урбаністах і міських екологах 
[4]. За їх даними до списку «професій майбутнього» 

увійшли посади: дизайнер віртуальних всесвітів, місь-
кий фермер, проектувальник 3D-друку, молекулярний 
дієтолог, космобіолог і косметолог, інженер медичних 
роботів, консультант з генетики і здорової старості, 
майнд-тренер (інструктор з розвитку розумових здіб-
ностей) [4]. 

Отже, якими б екзотичними не сприймались ці 
посади зараз, майбутнє покаже, наскільки вірним був 
цей прогноз. Напевно, що вже в найближчий час нам 
належить жити в зовсім інших світових реаліях і під-
лаштовуватися під умови, що швидко змінюються. У 
той же час виникнення і розвиток нових продуктів, 
процесів і бізнес-моделей будуть сприяти появі робо-
чих місць нового типу. Наприклад, так звана "цифро-
візація" і великий масив даних для обробки стимулю-
ють попит на фахівців з аналітичними навичками, 
який нині перевищує не лише фактичну пропозицію, 
але і відповідний потенціал систем освіти і професій-
ної підготовки [5]. 

Професійна структура вже зазнала зміни у бага-
тьох країнах; процес створення нових робочих місць 
поляризується по високо- і низько кваліфікованих 
групах, а ліквідовуються, у першу чергу, робочі місця, 
що вимагають середнього рівня кваліфікації і вико-
нання рутинних операцій [12; 13]. Проте яких кон- 
кретних сфер, яких масштабів і міри досягне майбутнє 
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«Творче руйнування», поки невідомо. Нові робочі  
місця можуть не відповідати стандартній моделі пов-
ної зайнятості; можливо, вони прийматимуть нетради-
ційні форми (неповний робочий день, робота за вимо-
гою і т.п.). Технології, які виникають, дозволяють  
розділити робочий процес на дрібніші операції у рам-
ках глобального цифрового виробництва [5]. 

В умовах нових викликів найбільш уразливими 
групами населення стають низькокваліфіковані групи, 
за даними [9] саме вони, швидше за все, опиняться в 
невигідному становищі на ринку праці, а їх можливо-
сті щодо підвищення кваліфікації і доступ до систем 
соціального захисту будуть обмежені [9; 5]. 

Розвиток цифрових платформ дозволяє реоргані-
зувати ринок праці і перетворити механізми зайнято-
сті [14]. Працедавці і працівники усе частіше зустріча-
ються в Інтернеті. Останніми роками з'явилися рекру-
терські он-лайн-сервіси, що сполучають тих, хто шу-
кає роботу (у тому числі фрілансерів) з тими, хто шу-
кає виконавців для виконання широкого кола різно-
манітних завдань [14; 5]. 

У цьому контексті нові робочі місця зажадають 
нових навичок і компетенцій. Їх набір, необхідний для 
успішної роботи в сучасному суспільстві, постійно 
ускладнюється і продовжить ускладнюватися у міру 
розвитку технологічною виробничого середовища. Як 
наслідок, майбутнім поколінням працівників дове-
деться опановувати цифрові навички у дуже ранньому 
віці і вчитися упродовж усього життя. До числа таких, 
що найгірше піддаються автоматизації, сьогодні нале-
жать: рішення проблем, інтуїція, творчість і уміння пе-
реконувати [15; 5].  

Такі особисті навички як самоорганізація, ме- 
неджмент, робота в команді або спілкування, в майбу-
тньому, вірогідно, відіграватимуть важливішу роль. 
Зміна профілів освіти зажадає перегляду освітньої по-
літики і розробки нових підходів до навчання викла-
дачів. Компанії розвиватимуть людський капітал на 
базі нових професійних навичок, реорганізовувати-
муть роботу і впроваджуватимуть нові методи управ-
ління для максимально ефективного використання 
своїх нематеріальних активів [5]. 

У цілому нерівність і соціальне розшарування, до 
котрих можуть привести поточні технологічні зміни, 
викликають серйозне занепокоєння. Породжують їх 
не лише ліквідація робочих місць і поляризація ринку 
праці, але також зниження соціальної мобільності і 
поглиблення цифрового розриву [5; 11].  

Поляризація ринку праці, ймовірно, хворобливо 
вдарить по середньому класу (так званим "білим ко- 
мірцям"). Швидше за все, посилиться і соціальне роз-
шарування, яке розшириться на нові галузі, регіони  
і професійні групи у міру розширення цифрової прір-
ви між тими, хто вписується в технологічний прогрес 
і хто не встигає за ним [5; 11].  

Хоча жінки історично скромніше представлені в 
науковій і технологічній сферах, цифровізація може 
сприяти скороченню гендерної нерівності на ринку 
праці. Цифрові платформи дозволять використовувати 
гнучкіші механізми зайнятості і сприятимуть нормалі-
зації балансу «робота — сім'я», зниженню культурних 
бар'єрів і вирівнюванню професійного поля для чоло-
віків і жінок. Схоже занепокоєння викликає потен-
ційна відмова від основної моделі зайнятості ХХ ст., 
яка виникла в ході розвитку масового виробництва  
і базується на трудових договорах, що передбачають 
виплату зарплати і соціальне забезпечення [5]. 

Системи зайнятості, пенсій, охорони здоров'я  
і соціального забезпечення тісно взаємопов'язані. По-
датки з доходів складають значну долю державних ре-
сурсів і забезпечують бюджетну стійкість. Тому досяг-
нення стійкості, адаптивності і ефективності ринку 
праці не лише припускає задоволення кадрового по-
питу, що породжується новою виробничою револю-
цією, але й є передумовою соціальної стабільності  
і консолідації [5]. 

Висновки. Отже, найближчим часом питання вра-
хування нових викликів і можливостей світових тен-
денцій змін ринку праці обов'язково виникнуть при 
формуванні нових програм розвитку та реформ у тих 
країнах світу, які прагнуть завчасно підготуватися до 
можливих ризиків та загроз і розробити заходи зни-
ження негативних наслідків. Саме тому до цих викли-
ків, які виникають унаслідок модернізації глобальної 
економіки, нашій країні необхідно готуватися зазда- 
легідь. 
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АНОТАЦІЇ 

Андрушків Б., Владимир О., Павликівська О., По-
гайдак О., Кирич Н. Наука і практика вирішення най-
важливіших соціальних проблем України на перспек-
тиву. — С. 3. 

Стаття присвячена розкриттю причин виник-
нення та загострення соціальних проблем в Україні, з 
метою виявлення причинно-наслідкових зв’язків між 
ними та з метою здійснення їх класифікації за сфе-
рами діяльності. У статті визначено роль та місце гро-
мадських об’єднань, в тому числі академічних форму-
вань у вирішенні соціальних проблем держави. На 
прикладі Академії економічних наук України та вищої 
освіти України запропоновано стратегію розв’язання 
соціальної проблематики на перспективу. Окреслено 
основні напрями вирішення соціальних проблем в Ук-
раїні на період 2018-2023 рр. 

Ключові слова: соціальні проблеми, реформи, 
Академія наук вищої освіти України, Академія еконо-
мічних наук України, безробіття, міграція, пенсійне 
забезпечення. 

Булєєв І. П., Брюховецька Н. Ю. Соціально-еконо-
мічні проблеми економіки України на сучасному етапі її 
розвитку. — С. 11. 

Розглянуто теоретичні та практичні аспекти  
трансформації економіки постсоціалістичних країн у 
систему капіталістичного способу виробництва. Від-
значено недоліки ліберальної і неоліберальної еконо-
мічних теорій, показано шляхи усунення недоліків  
формування економіки шляхом шокової терапії, ко- 
рупційних схем перетворення суспільної власності на 
засоби виробництва в приватну власність вузького 
кола осіб, що володіють політичною владою або на-
ближених до провладних структур. Розглянуто сучасні 
теорії щодо процесів перетворення капіталістичної си-
стеми господарювання, коли політика має пріоритет 
щодо економіки, а фінансовий капітал панує над ви-
робничим і торговельним капіталом. Показана необ-
хідність формування економіки майбутнього шляхом 
використання позитивних рис капіталістичної еконо-
міки і економіки, заснованої на рівноправності усіх 
форм власності, плануванні, активній ролі держави у 
регулюванні соціальних і економічних процесів. Інве-
стиційна діяльність всіх суб'єктів сучасної економіки 
повинна формуватися на основі активізації творчості 
всього населення країни. 

Ключові слова: капіталізм, конвергенція, гібри-
дна економіка, цінності суспільства, економічні теорії, 
планування, державне регулювання. 

Задорожна О. Г. Постнекласична економічна наука 
як новий формат антикризового господарського мис-
лення. — С. 25. 

Традиційна неоліберальна економічна наука пе-
ребуває в затяжній кризі. Економічна цивілізація із 
властивою їй пануючою неоліберальною ідеологією 
ринкового фундаменталізму в принципі не націлена 
на цілісне розуміння і розвиток людини. Вона розгля-
дає людину лише як засіб для отримання прибутку  
і зростання капіталу. 

Перехід досліджень від економіки до господар- 
ства як цілісної сфери життєдіяльності людини стає 
головним вектором методологічного антикризового 

оновлення сучасної економічної науки. Таке методо-
логічне оновлення пов’язане з формуванням нової  
постнекласичної економічної науки, основним пред-
метом аналізу якої є людинорозмірні комплекси, де 
цілісна людина є їх ядром. 

Для подолання глобальної полісистемної кризи 
повинні відбуватися насамперед якісні зміни у суспі-
льстві. Істотно зростає роль тих неекономічних чин-
ників, яким економічна наука до останнього часу не 
надавала належного значення, але зараз неодмінно по-
винна їх враховувати у своїх дослідженнях — духовно-
моральнісні цінності, культура, соціокультурні чин-
ники. 

Формування постнекласичної науки пов’язане з 
переходом від цільової раціональності до більш глибо-
кого рівня ціннісної раціональності, у якій слід шу-
кати витоки і шляхи розв’язання найгостріших соціа-
льно-економічних проблем, які до крайності загост-
рили проблему виживання людства. Постнекласична 
економічна наука потребує кардинального оновлення 
методологічних засад антикризових досліджень. 

Ключові слова: постнекласична економічна на-
ука, духовно-моральнісні цінності, соціокультурні  
фактори, духовно-біо-соціальна природа людини, фі-
нансово-інтелектуальна влада. 

Зайцев В. С. Основні напрями удосконалення моти-
вації праці робітників промислових підприємств. — С. 29. 

У мотиваційному механізмі до ефективної праці 
виділені основні напрями, які характерні для промис-
лових підприємств: організаційно-економічні, матері-
альні, соціальні, моральні і психологічні, кожен з яких 
має свої засоби. Проведено дослідження передового 
досвіду щодо вдосконалення та впровадження іннова-
ційних напрямів ефективної мотивації праці робітни-
ків основного виробництва, які запропоновані для ви-
користання на промислових підприємствах України, 
що є вкрай необхідними для їх ефективного функціо-
нування, особливо це стосується машинобудівних і  
верстатобудівних підприємств. 

Ключові слова: мотивація праці, інновації, стра-
тегія розвитку, основне виробництво, матеріальне сти-
мулювання, оплата праці, конкурентоспроможність. 

Залознова Ю. С., Трушкіна Н. В. Удосконалення 
управління матеріальними потоками на вугільному підп-
риємстві. — С. 36. 

Метою статті є розробка пропозицій щодо вдос-
коналення управління матеріальними потоками на ву-
гільному підприємстві, виходячи з особливостей його 
функціонування. 

У статті уточнено зміст поняття «матеріальний по-
тік на промисловому підприємстві». Це визначення є до-
статньо комплексним і відображає безперервний рух су-
купності необхідних видів ресурсів на промисловому під-
приємстві при послідовному здійсненні всього переліку 
процесів логістичної діяльності.  

У результаті дослідження виявлено особливості ма-
теріальних потоків на вугільному підприємстві та їх вза-
ємозв’язок. Побудовано схему руху матеріальних потоків 
на вугільному підприємстві. Розкрито зміст терміна «уп-
равління матеріальними потоками на вугільному підпри-
ємстві». Наведено комплекс функцій і завдань управ-



АНОТАЦІЇ 
 

 

 
 

230 ВІСНИК ЕКОНОМІЧНОЇ НАУКИ УКРАЇНИ 

ління матеріальними потоками на вугільному підприєм-
стві. Визначено напрями вдосконалення управління ма-
теріальними потоками на вугільних підприємствах та 
складові ефекту від їх реалізації.  

Ключові слова: вугільне підприємство, матеріаль-
ний потік, управління, функції, напрями вдоскона-
лення, ефект, складові. 

 
Іванов С. В., Рогоза М. Є., Перебийніс В. І., Вер-

гал К. Ю., Олексенко Л. В., Перебийніс Ю. В. Інтег-
раційні зв’язки в системі агропродовольчого комплексу 
національної економіки. — С. 42. 

Доведено, що розвиток інтеграційних зв’язків у 
системі агропродовольчого комплексу передбачає ін-
теграцію й кооперацію виробництва сільськогосподар-
ської продукції, її переробки та торгівлі продоволь- 
ством. Розглянуто сутнісні особливості агропродово-
льчої інтеграції, її результативність. Проаналізовано 
існуючі моделі та механізми функціонування вертика-
льно інтегрованих структур. Обґрунтовано методичні 
підходи до кооперації сільськогосподарських підпри-
ємств та підприємств харчової промисловості, зок-
рема, формування інтегрованої агропродовольчої ком-
панії. 

Ключові слова: агропродовольчий комплекс, ін-
теграція, кооперація, вертикально інтегрована струк-
тура, модель. 

 
Колтунович О. С. Перспективи і сценарії імплеме-

нтації зарубіжного досвіду інноваційно-технологічної 
модернізації водогосподарського комплексу в вітчизняну 
практику. — С. 52. 

У публікації розглянуто шляхи досягнення нор-
мативних показників ЄС у водогосподарському ком-
плексі України. Проаналізовано Директиви Європей-
ського Союзу по воді, а також розглянуто механізми 
щодо реалізації їх окремих положень у промисловості, 
агропромисловому комплексі, водопровідно-каналіза-
ційному господарстві та інших сектора економіки кра-
їни. Розглянуто суть сталого водокористування як но-
вого альтернативного методу збереження і віднов-
лення водних ресурсів. Досліджено та проаналізовано 
стан водного сектора України, а також забезпечення 
населення водними ресурсами. Описано теоретичні та 
практичні методи імплементації водних директив у  
вітчизняну практику. 

Ключові слова: водогосподарський комплекс, ім-
плементації положень, директиви по воді, рамкова ди-
ректива, екологічна безпека. 

 
Костін Ю. Телегін В. Костін Д. Зарубіжний досвід 

регулювання електроенергетичної галузі. — С. 56. 
У статті наведена методологія лібералізації ринку 

електроенергії в ряді країн світу. Модель регулювання 
електроенергетичної галузі «витрати — плюс» широко 
застосовується в Європі. Однією з цілей європейських 
регуляторів є прагнення до більш якісного обслугову-
вання за менші гроші. Регулятори продовжуватимуть 
бенчмаркінг один одного, шукатимуть нові шляхи для 
досягнення найкращого обслуговування і підвищення 
нормативної продуктивності за рахунок адекватних 
витрат. Посилюватимуться національні особливості 
моделей електроенергетичного регулювання. 

Ключові слова: електроенергетика, зарубіжний 
досвід регулювання, моделі регулювання, Європейська 

комісія, дохід від активів, амортизація, транспорту-
вання електроенергії. 

 
Крапівіна Г. О. Моделювання туризму як зайнято-

сті населення в сучасних умовах. — С. 60. 
Розроблено онто-гносеологічну модель туризму 

(багатогалузевої наукової системи) як зайнятості насе-
лення та модель її наочної області як основу для по-
дальшого формалізованого її дослідження. Визначено 
теоретико-методологічні підстави та основні аспекти 
створення модифікаційних рядів типології туризму як 
зайнятості населення, для чого досліджено типологічні 
ознаки класифікаційних рядів наочної області туризму 
як зайнятості населення. Виявлено значення модифі-
каційних рядів типології туризму як зайнятості насе-
лення для формування ідеального типу туризму як 
зайнятості населення в сучасних умовах.  

Ключові слова: онтологія, модель, об’єкт, зв’язок, 
логікa, семантика, наочна область, модифікаційний 
ряд.  

 
Куриляк М. Ю. Парадигма реформування адмініс-

тративно-територіального устрою України на рівні 
NUTS-1. — С. 70. 

Метою статті є обґрунтування пропозицій щодо 
реформи адміністративно-територіального устрою Ук-
раїни в контексті євроінтеграційного розвитку. Пока-
зано, що розширення ЄС супроводжується проведен-
ням реформ адміністративно-територіального устрою 
країни, які орієнтуються на створення структур, що 
оптимізують процеси досягнення загального добро-
буту населення. Загальне районування в ЄС здійсню-
валося на основі єдиного стандарту — номенклатури 
територіальних одиниць для цілей статистики (NUTS).  

Система ідей статті включає положення, що при 
проведенні регіональних реформ пріоритет має бути 
наданий вищому рівню, адже інакше утвориться роз-
рив у ланцюжку територіальних трансформацій. Вод-
ночас має бути враховано досвід проведення регіона-
льних реформ у країнах ЄС. Відповідно Україні доці-
льно суттєво підвищити історико-етнографічний на-
прям при визначенні меж і назв регіоні з тим, щоб 
повніше врахувати географічні особливості країни, 
ефективно використати синергію спільного менталі-
тету і місцевого досвіду, комплексно застосувати в 
економічному розвитку фактор однорідності ресурсів, 
сформувати туристичну спеціалізацію, покращити 
міжнародні відносини з прикордонними територіями. 
Регіонам треба надати статус країв, що відповідатиме 
завданням розвитку процесу децентралізації. Універ-
сальність такого адміністративно-територіального по-
ділу полягає в тому, що край — це і будь-яка місце-
вість, і значна за простором область, і місцевість, що 
тяжіє до будь-якого географічного об’єкта, й істори-
чно унікальна  місцевість. 

Ключові слова. адміністративно-територіальний 
устрій, євроінтеграція, край, область, регіон, реформа. 

 
Кучер А. В. Методичні засади оцінювання інвести-

ційної привабливості землекористувань аграрних підпри-
ємств. — С. 77. 

У статті запропоновано й апробовано науково-
методичний підхід щодо оцінювання інвестиційної 
привабливості землекористувань аграрних підпри-
ємств. Для інтерпретації результатів оцінювання ін- 
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вестиційної привабливості аграрного землекористу-
вання на основі функції бажаності Харінгтона виокре-
млено п’ять рівнів інвестиційної привабливості. Здій-
снено комплексне оцінювання й розроблено карто- 
граму інвестиційної привабливості землекористування 
аграрних підприємств регіонів України. Практичне за-
стосування результатів дослідження сприятиме ухва-
ленню обґрунтованих інвестиційних рішень щодо 
здійснення земельних інвестицій. 

Ключові слова: інвестиційна привабливість, зем-
лекористування, аграрне підприємство, комплексна 
оцінка, картограма, економічна родючість. 

Латишева О. В., Лєсова О. П. Затребувані професії 
в Україні, країнах пострадянського простору та розви-
нутих країнах світу: нові виклики і можливості на ринку 
праці. — С. 85. 

У статті представлено результат проведеного ана-
лізу майбутніх змін на ринку праці в Україні та інших 
країнах світу під впливом наукового прогресу. Визна-
чено, що в найближчий час питання врахування нових 
викликів і можливостей на ринку праці обов'язково 
виникнуть при формуванні нових програм розвитку та 
реформ в тих країнах світу, які прагнуть завчасно під-
готуватись до можливих загроз та розробити заходи 
щодо зниження їх негативних наслідків. Доведено, що 
компанії розвиватимуть людський капітал на базі но-
вих професійних навичок, реорганізовувати працю  
і впроваджувати нові методи управління для максима-
льно ефективного використання своїх нематеріальних 
активів. Обґрунтовано, що у цілому нерівність і соці-
альне розшарування, до яких можуть привести поточні 
технологічні зміни, вже зараз викликають серйозне за-
непокоєння. Породжують їх не лише ліквідація робо-
чих місць і поляризація ринку праці, але також зни-
ження соціальної мобільності і поглиблення розриву 
між країнами. Запропоновано заздалегідь підготува-
тись до нових викликів, які виникають унаслідок мо-
дернізації глобальної економіки, для чого представ-
лено результат аналізу нових вимог, ризиків та перс-
пектив на ринку праці, а також показано результати 
світових тенденцій змін на ринку праці згідно віддале-
них прогнозів закордонних науковців та фахівців між-
народних дослідницьких організацій.  

Ключові слова: затребувані професії, ринок 
праці, виклики, ліквідація робочих місць, компетенції, 
кадровий попит. 

Ляшенко В. І., Осадча Н. В., Галясовська О. В. 
Ринки малих розвинутих країн Африки: оцінка маркети-
нгових перспектив для традиційного експорту з Укра-
їни. — С. 90. 

У статті проаналізовано перспективу торгівельних 
відносин України з найбільш розвинутими країнами 
Східної Африки, які є достатньо ємким ринком збуту 
для українських підприємств, за допомогою методу 
аналізу інтенсивності розвитку країн (використову-
ються відносні величини динаміки) та адаптованої мо-
делі Раша. Проаналізовано динаміку експортно-ім- 
портних операцій України з країнами Африки за 
останні 6 років.  

Надано пропозиції щодо подальшої торгівлі та 
вибору потенційних партнерів із економічно розвину-
тих країн Африки. В ході дослідження вперше надано 
пропозиції щодо використання показників динаміч-
ного розвитку країн Східної Африки та адаптовано 

моделі Раша до аналізу зовнішньоторговельних відно-
син. Проведено оцінку привабливості товарних ім- 
портерів країн Африки на основі методів: аналізу по-
казників розвитку країн (використовується за допомо-
гою відносної величини динаміки) та адаптованої мо-
делі Раша (оцінки латентних змінних). Це дало змогу 
проаналізувати стабільність та ємкість ринків Африки 
за двома методами. Визначено які країни Африки є 
вигідними для проведення Україною з ними торгової 
політики.  

Ключові слова: торгівельні відносини, імпорт,  
експорт, товарні імпортери, адаптована модель Раша, 
привабливість, оцінка, торгівельна політика. 

Макогон Ю. В. Забезпечення енергетичної безпеки 
підприємства в умовах сталого розвитку. — С. 106. 

У сучасних умовах розвитку необхідним постає 
завдання забезпечення доступу до безпечних та сталих 
джерел енергії, екологізації та енергетичної безпеки 
підприємств. В Україні рівень енергоефективності 
економіки та частка відновлюваних джерел енергії ма-
ють вкрай низькі показники. На сьогодні також існує 
багато невирішених питань в енергетичному секторі. 
Саме тому ключовим мотивом вирішення питань за-
безпечення енергетичної безпеки підприємств є пог-
либлення їх співпраці, яка могла б сприяти забезпе-
ченню енергопотреб країни первинними вуглевод-
ними ресурсами та посиленню її енергобезпеки в ці-
лому. Україна має створювати та розвивати партнерс-
тво в енергетичній галузі з підприємствами Європи, а 
також підприємствами східних країн. Співробітництво 
підприємств  України на рівні енергетичної галузі має 
суттєві перспективи, а з метою посилення співпраці 
українських підприємств з європейськими країнами в 
енергетичній галузі, Україні необхідно зробити багато 
важливих кроків та вирішити певні важливі питання.  

Ключові слова: енергетична безпека підприєм- 
ства, джерела енергії, екологізація, енергоефектив-
ність економіки, співробітництво підприємств, енер-
гетична галузь. 

Падерін І. Д., Жадько К. С., Горященко Ю. Г. Те-
оретико-методологічні основи інтелектуального біз-
несу. — С. 110. 

У даній статті досліджено та узагальнено теоре- 
тичний і практичний досвід інтелектуального бізнесу 
в Україні. Одним з найважливіших аспектів інновацій-
ної діяльності на підприємстві є освоєння нових видів 
інтелектуальної продукції, методів її виробництва, до-
ставки, реалізації. Така діяльність має комплексний, 
системний характер, оскільки включає такі види робіт: 
пошук ліцензій, патентів, кадрів, організацію дослід-
ницької роботи, інженерно-технічну діяльність, яка 
об'єднує раціоналізацію, конструювання, створення 
інженерно-технічних об'єктів, інформаційну і марке-
тингову діяльність.  

Дається характеристика основних тематичних по-
нять: інтелект-інноватика, новація, життєвий цикл 
інновації, інтелектуальний продукт. Особлива увага 
приділяється питанням інноваційної підтримки. 

Важливе місце в дослідженні займає розгляд ін-
телектуального менеджменту, який націлений, голов-
ним чином, на ефективне управління процесом роз-
робки, впровадження, виробництва і комерціалізації. 
Наголошується, що ефективність інтелектуального 
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процесу визначається лише після впровадження інно-
вацій, при цьому важливим моментом є синхронізація 
роботи функціональних підсистем, удосконалення ко-
ординуючих дій операційної системи виробництва, 
управління персоналом і здійснення контролю за 
інноваційним процесом.  

Розглянуто приклад успішної реалізації інтелек-
туальних продуктів в Україні — інноваційна діяльність 
ПАТ «Інтерпайп Сталь», об'єднуюча інноваційні ста-
леплавильні технології, новий підхід до виробничої ку-
льтури і сучасні арт-інсталяції Олафура Еліассона, які 
стали невід'ємною частиною підприємства.  

Ключові слова: інтелект-інноватика, інтелектуа-
льний продукт, новація, нововведення, інновація, ін-
фраструктура, інноваційний фонд, ефективність. 

 
Палига Є. М., Обертан Д. В. Нові підходи щодо 

вдосконалення оцінки впливу базових інститутів на роз-
виток видавничо-поліграфічної діяльності в Україні. —  
С. 117. 

У статті досліджено наявні підходи щодо методо-
логічних основ оцінки впливу інституційного середо-
вища на розвиток видавничо-поліграфічної діяльності 
в Україні із врахуванням регіональних особливостей. 

Наголошено на необхідності формування взаємо-
залежностей групи факторів, які впливають на систему 
інституційних факторів економічного зростання ви- 
робничих систем. 

Таким чином, у сучасних умовах господарювання 
є потреба вдосконалювати вплив базових інститутів на 
розвиток видавничо-поліграфічної діяльності в регіо-
нах через вплив системи інституційних факторів еко-
номічного зростання виробничих систем та впрова-
дження і реалізацію системи факторів впливу базових 
інститутів на діяльність ВПД. 

Ключові слова: базові інститути, середовище, ін-
ституційні фактори, механізми, ресурси, видавничо-
поліграфічна діяльність. 

 
Подлужна Н. О. Передумови знаннєвого розвитку 

регіонів України. — С. 121. 
Зроблено оцінку освітнього потенціалу як ос- 

новного інструменту знаннєвого розвитку регіонів Ук-
раїни. Обґрунтовано цінність знаннєвого розвитку для 
усіх типів постіндустріальної економіки, основними 
видами якої є інформаційна економіка, економіка 
знань, SMART-економіка, програмована економіка. 
Встановлено, що інтенсифікація знаннєвого розвитку 
території є головною умовою формування економіки 
знань у регіоні. Обґрунтовано перелік показників, які 
треба використовувати для моніторингу стану знаннє-
вого розвитку регіонів, які дозволяють отримати пов-
ноцінну оцінку наявних диспропорцій у розвитку та 
розподілу потенціальних можливостей щодо отри-
мання освіти для населення регіону і країни; наявності 
студентів у загальній кількості населення певної тери-
торії; якісного забезпечення процесу оновлення та на-
громадження знань викладачами, які мають наукову 
ступінь. Зроблено групування регіонів України за по-
тенційними можливостями в освіті, що має стати ос-
новою для розробки обґрунтованих стратегій щодо 
формування ЕЗ у кожній області. Було визначено чо-
тири групи областей за рівнем потенціалу знаннєвого 
розвитку. 

Ключові слова: економіка знань, освіта, вищі на-
вчальні заклади, знання, студенти, регіон, знаннєвий 
розвиток. 

 
Придатько Е. М. Моделювання впливу внутрішніх і 

зовнішніх чинників на ефективність процесу формування 
персоналу промислового підприємства. — С. 125. 

Уточнено сутність та виокремлено етапи процесу 
формування персоналу промислового підприємства. 
Визначено чинники зовнішнього та внутрішнього 
впливів, що супроводжують процес формування пер-
соналу промислового підприємства та прямим або 
опосередкованим чином впливають на здійснення 
його певного етапу. Обґрунтовано вибір показників, 
що відіграють роль факторних ознак та характеризу-
ють вплив кожного з виокремлених зовнішніх і внут-
рішніх чинників на процес формування персоналу 
промислового підприємства. Здійснено моделювання 
впливу кожного з чинників на галузевому рівні на  
ефективність процесу формування персоналу підпри-
ємств промисловості. Наведено інтерпретацію залеж-
ностей, які є математично значущими та мають еко-
номічний зміст. Здійснено висновки щодо впливу 
найбільш дієвих чинників на процеси формування  
персоналу промислового підприємства. 

Ключові слова: персонал, промислове підприєм-
ство, процес, формування персоналу, ефективність, 
внутрішні та зовнішні чинники впливу, моделювання. 

 
Савельєв Є. В., Куриляк В. Є., Лизун М. В., Лі-

щинський І. О. Концептуальний дискурс вибору режиму 
валютно-курсової політики України. — С. 133. 

У статті досліджено процеси монетарної інтегра-
ції в умовах трансформації світової валютної системи. 
Встановлено, що опосередковуючи всі міжнародні 
економічні процеси в системі світового господарства, 
валютні відносини зазнають глибинних якісних змін 
разом із сферою міжнародного виробництва, надання 
послуг та інвестування. Досліджено соціально-еконо-
мічний розвиток України та наголошено на важливо-
сті монетарного фактора у формуванні благополуччя 
держави. Зазначено, що після двадцяти семи років зу-
силь Україна, схоже, зіткнулася з тими ж проблемами: 
інтеграції та участі в глобалізованому світі. Розглянуто 
два типи валютної інтеграції, яка найбільше відповідає 
країнам, що розвиваються: доларизація та валютна 
рада. Акцент зроблено на перевагах та недоліках дола-
ризації для країн, що розвиваються. Досліджено сут-
ність та теоретичні основи валютної ради. На основі 
проведеного дослідження визначено нові підходи ви-
бору режиму валютно-курсової політики України. Ви-
хідною посилкою концепції є аргументація, що в умо-
вах нинішнього стану соціально-економічного роз- 
витку країни можна підняти добробут населення до 
середньоєвропейських показників лише на основі за-
провадження ефективного валютного режиму. 

Ключові слова: валютна інтеграція, доларизація, 
валютна рада, режим валютного курсу, інфляційне та-
ргетування, світова валютна система, монетарна полі-
тика. 

 
Сердюк О. С. Енергетична парадигма як фундаме-

нтальний фактор економічного розвитку. — С. 150. 
У статті виконано ретроспективне дослідження 

фундаментального впливу енергії на процеси суспіль-
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ного розвитку. З урахуванням взаємозв’язку між здо-
бутком енергії та розвитком суспільства обґрунтовано 
доцільність ведення поняття «парадигма енергодо- 
бутку» і розкрито її зміст. Теоретико-методологічний 
аналіз категорії «енергії», через механізм перетворення 
первинних енергоресурсів, дозволив визначити прин-
цип здобутку енергії, з’ясувати детермінанти біологіч-
ної та теплової парадигм енергоздобутку. Обґрунто-
вано, що саме нова парадигма енергоздобутку є пере-
думовою економічного зростання, а інклюзивні інсти-
туції і фінансовий капітал виступають як інструменти 
її поширення в суспільстві. 

Ключові слова: енергетична парадигма, економі-
чний розвиток, парадигма енергоздобутку, принцип 
здобутку енергії, біологічна парадигма енергоздобутку, 
теплова парадигма енергоздобутку. 

Ситник Л. С., Бервенова Т. М. Правові та прак-
тичні аспекти створення і функціонування Центрів на-
дання адміністративних послуг. — С. 160. 

Предмет дослідження: державна політика і мето-
дологія надання адміністративних послуг шляхом 
створення Центрів надання адміністративних послуг.  

Надана загальна оцінка процесу реалізації ре- 
форми місцевого самоврядування та децентралізації 
державної влади. В Україні відбувається гальмування  
і викривлення соціально-економічних реформ, вибір-
кове їх здійснення. Децентралізація влади розтягнута 
у часі, передача повноважень на міста тільки почина-
ється. Широкого впровадження заходів соціально-
економічних реформ немає. Державне регулювання 
економіки не має цілісності, системності, стратегічної 
виразності, підпорядкованості суспільним інтересам. 

Виявлено основні задачі законодавчої і практич-
ної спрямованості відповідно до концепції створення 
Центрів надання адміністративних послуг, основні по-
зитиви закону України «Про адміністративні послуги», 
проблеми правового регулювання процесу надання ад-
міністративних послуг, корупційні ризики у цій сфері, 
напрями фінансових витрат і джерела ресурсів на 
створення Центрів надання цих послуг у Донецькій 
області. До складу витрат фінансових, людських і ма-
теріальних ресурсів належать: облаштування (будівни-
цтво, ремонт) приміщення, зони очікування, забезпе-
чення робочих місць меблями, комп’ютерною техні-
кою, принтерами, сканерами; новітні інформаційно-
комунікативні технології і засоби зв’язку, програмне 
забезпечення алгоритмізації процедур; інструменти 
електронного впорядкування черги, підвищення ква-
ліфікації персоналу (спілкування з відвідувачами, ко-
ристування електронними базами даних, інформа-
ційно-комунікаційними програмами); інформаційне 
забезпечення діяльності Центрів надання адміністра-
тивних послуг; преміювання працівників. 

Встановлено, що фінансове та матеріальне забез-
печення створення і функціонування Центрів надання 
адміністративних послуг здійснюється в основному за 
рахунок Державного бюджету України та відповідних 
місцевих бюджетів при незначній міжнародній техніч-
ній допомозі. Однак опора на державні асигнування 
спричиняє відсутність стимулів для зниження витрат, 
нераціональний розподіл ресурсів, слабку реакцію на 
потреби споживачів адміністративних послуг, меншу 
відповідність пропозиції попиту. 

Обґрунтовано перспективи розвитку сфери адмі-
ністративних послуг через прийняття нормативних ак- 

тів, які забезпечать гнучке регулювання роботи Цент-
рів у частині процедури надання адміністративних по-
слуг та визначення конкретних розмірів їх оплати. 

Сфера застосування: державні службовці, поса-
дові особи місцевого самоврядування, депутати місце- 
вих рад; навчальні заклади, що здійснюють підготовку, 
перепідготовку та підвищення кваліфікації публічних 
адміністраторів. 

Ключові слова: адміністративні послуги; децент-
ралізація державної влади; адміністративний збір; фі-
нансування витрат Центрів надання адміністративних 
послуг; місцеве самоврядування; об’єднані територіа-
льні громади. 

Сохнич А. Я., Живко З. Б. Державне управління 
земельними ресурсами в системі управління економікою 
України: інституційний аспект. — С. 164. 

У статті досліджено науково-теоретичні аспекти 
інфраструктурної перебудови економіки України, її 
структурних елементів та інституційні аспекти дер- 
жавного управління земельними ресурсами. дослі-
джено загальні тенденції падіння економічних показ-
ників у найбільш значущих сферах економіки країни, 
у тому числі в земельній, на тлі продовження деструк-
тивного впливу кризових явищ через світову фінан-
сову кризу. 

Вказано на важливість радикальної зміни вектору 
інвестиційної політики держави з пасивно-вичікуваль-
ної на динамічно активну, що дасть можливість отри-
мати сучасні технології, які вкрай необхідні сьогодні, 
зважаючи на жалюгідний стан науки в державі. 

Ключові слова: державне управління, земельні 
ресурси, державний борг, іноземні інвестиції, цифрові 
технології, безробіття, управління економікою. 

Ткаченко Н. М. Пенсійне забезпечення, право на 
пенсію, розміри, нарахування, пенсійна реформа. — 
С. 170. 

Стаття присвячена вивченню та аналізу основних 
складових діючої пенсійної системи, зокрема: визна-
ченню суті пенсії, страхового стажу, державного пен-
сійного забезпечення, права на пенсії, розмірів пенсій, 
загального порядку визначення середньомісячного за-
робітку для обчислення пенсії, пенсії за віком, діючої 
методики нарахування пенсії, її недоліки, оподатку-
вання пенсії, нарахування пенсії. У статті досліджено 
проблемні питання, пов’язані із нарахуванням пенсій 
(криза 2014 р., оподаткування пенсій, методика нара-
хування пенсій) та надано пропозиції щодо покра-
щення функціонування пенсійної системи України. 

Ключові слова: пенсія, розмір, пенсіонери, Пен-
сійний форд України, Закони України, кошти, право, 
стаж для жінок, стаж для чоловіків, середньомісячна 
заробітна плата, страхування, податок, пенсія за віком, 
пенсійне забезпечення, пенсійне страхування, соціа-
льні пенсії. 

Харазішвілі Ю. М., Грішнова О. А. Стратегічні 
пріоритети підвищення рівня життя населення: порів-
няльна оцінка розвитку України і Грузії. — С. 175. 

Запропоновано систему показників і методологію 
оцінювання їх (в тому числі — інтегрального), яка дає 
можливість найбільш точно визначити рівень життя 
населення на основі ключових макроекономічних по-
казників з урахуванням тіньової зайнятості та тіньової 
оплати праці. Проведено порівняльний аналіз рівня 
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життя України та Грузії. Науково обґрунтовано стра-
тегічні орієнтири рівня життя для цих країн до 2025 р. 

Ключові слова: рівень життя, система показників, 
методологія інтегрального оцінювання, тіньова оплата 
праці, стратегічні орієнтири рівня життя України та 
Грузії.  

 
Шелеметьєва Т. В. Узагальнення підходів до оціню-

вання туристично-рекреаційного потенціалу країни (ре-
гіону). — С. 187. 

У статті досліджено процес оцінювання туристи-
чно-рекреаційного потенціалу країни (регіону). Від-
значено необхідність оцінки наявного туристично-ре-
креаційного потенціалу країни. Виокремленно його 
основні завдання в залежності від ініціаторів прове-
дення такого оцінювання: державних, регіональних та 
місцевих органів влади, інвесторів, власників ресурсів, 
туристичних операторів. Запропоновано об’єднати 
складові компоненти туристично-рекреаційного поте-
нціалу в три основні: ресурсна, соціальна та економі-
чна. 

Ключові слова: оцінювання, туристично-рекреа-
ційний потенціал, країна, завдання, компоненти, по-
казники, етапи. 

Якимчук А. Ю., Семенова Ю. М. Аспекти управ-
ління еколого-економічною безпекою в умовах військово-
політичної нестабільності у контексті природокористу-
вання. — С. 191. 

Дана стаття охоплює концепцію еколого-еконо-
мічної безпеки держави як самостійної системи та в 
динаміці принагідно до умов військово-політичної не-
стабільності (ВПН). Ми характеризуємо ВПН як по-
точний процес і його вплив на формування системою 
еколого-економічної безпеки. Розглянуті аспекти  
функціонування такої системи у контексті природних 
ресурсів, з деталізацією стосовно земельних і водних 
ресурсів. Визначена проблематика власне ВПН у кон-
тексті природних ресурсів та її вплив на екологічну та 
економічну безпеку у країні. Ми розглядаємо застосу-
вання точної теорії оптимізації до неточних моделей.  
Розглянуто поточне законодавство у галузі ВПН і за-
пропоновано методи збереження рівня стабільності в 
умовах поточної політичної ситуації.  

Ключові слова: еколого-економічна безпека, вій-
ськово-політична нестабільність, природні ресурси, 
природокористування.  
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Андрушкив Б., Владимир О., Павлыкивска О., По-
гайдак О., Кирич Н. Наука и практика решения важ-
нейших социальных проблем Украины на перспективу. — 
С. 3. 

Статья посвящена раскрытию причин возникно-
вения и обострения социальных проблем в Украине, 
для выявления причинно-следственных связей между 
ними и с целью осуществления их классификации по 
сферам деятельности. В статье определены роль и ме-
сто общественных объединений, в том числе академи-
ческих формирований в решении социальных проблем 
государства. На примере Академии экономических 
наук Украины и высшего образования Украины пред-
ложена стратегия решения социальной проблематики 
на перспективу. Определены основные направления 
решения социальных проблем в Украине на период 
2018-2023 гг. 

Ключевые слова: социальные проблемы, ре-
формы, Академия наук высшего образования Укра-
ины, Академия экономических наук Украины, безра-
ботица, миграция, пенсионное обеспечение. 

Булеев И. П., Брюховецкая Н. Е. Социально-эко-
номические проблемы экономики Украины на современ-
ном этапе ее развития. — С. 11. 

Рассмотрены теоретические и практические ас-
пекты трансформации экономики постсоциалистиче-
ских стран в систему капиталистического способа 
производства. Отмечены недостатки либеральной и 
неолиберальной экономических теорий, показаны 
пути устранения недостатков формирования эконо-
мики путем шоковой терапии, коррупционных схем 
преобразования общественной собственности на сред-
ства производства в частную собственность узкого 
круга лиц, обладающих политической властью или 
приближенных к провластным структурам. Рассмот-
рены современные теории относительно происходя-
щих процессов преобразования капиталистической 
системы хозяйствования, когда политика имеет прио-
ритет относительно экономики, а финансовый капи-
тал властвует над производственным и торговым ка-
питалом. Показана необходимость формирования 
экономики будущего путем использования позитив-
ных черт капиталистической экономики и экономики, 
основанной на равноправии всех форм собственности, 
планирования, активной роли государства в регулиро-
вании социальных и экономических процессов. Инве-
стиционная деятельность всех субъектов современной 
экономики должна формироваться на основе активи-
зации творчества всего населения страны. 

Ключевые слова: капитализм, конвергенция, ги-
бридная экономика, ценности общества, экономиче-
ские теории, планирование, государственное регули-
рование. 

Задорожная О. Г. Постнеклассческая экономиче-
ская наука как новый формат антикризисного хозяйст-
венного мышления. — С. 25. 

Традиционная неолиберальная экономическая 
наука находится в длительном кризисе. Экономиче-
ская цивилизация со свойственной ей господству- 
ющей неолиберальной идеологией рыночного фунда-
ментализма в принципе не направлена на целостное 

понимание и развитие человека. Она рассматривает 
человека только как средство для получения прибыли 
и наращивания капитала. 

Переход исследований от экономики к хозяйству 
как целостной сферы жизнедеятельности человека 
становится главным вектором методологического ан-
тикризисного обновления современной экономиче-
ской науки. Такое методологическое обновление свя-
зано с формированием новой постнеклассической 
экономической науки, основным предметом анализа 
которой является человекоразмерные комплексы, где 
целостный человек выступает их ядром. 

Для преодоления глобального полисистемного 
кризиса должны происходить прежде всего качествен-
ные изменения в обществе. Значительно возрастает 
роль тех неэкономических факторов, которым эконо-
мическая наука до последнего времени не придавала 
надлежащего значения, но теперь неизбежно должна 
их учитывать в своих исследованиях — духовно-нрав- 
ственные ценности, культура, социокультурные фак-
торы. 

Формирование постнеклассической науки свя-
зано с переходом от целевой рациональности к более 
глубинному уровню ценностной рациональности, в 
которой надо искать истоки и пути решения наиболее 
острых социально-экономических проблем, которые 
до крайности заострили проблему выживания челове-
чества. Постнеклассическая экономическая наука тре-
бует кардинального обновления методологических ос-
нований антикризисных исследований. 

Ключевые слова: постнеклассическая экономиче-
ская наука, духовно-нравственные ценности, социо-
культурные факторы, духовно-био-социальная при-
рода человека, финансово-интеллектуальная власть. 

Зайцев В. С. Основные направления совершенство-
вания мотивации труда рабочих промышленных предпри-
ятий. — С. 29. 

В мотивационном механизме к эффективному 
труду выделены основные направления, которые ха- 
рактерны для промышленных предприятий: организа-
ционно-экономические, материальные, социальные, 
моральные и психологические, каждый из которых 
имеет свои способы. Проведены исследования пере-
дового опыта по совершенствованию и внедрению ин-
новационных направлений эффективной мотивации 
труда рабочих основного производства, которые пред-
ложены для применения на промышленных предпри-
ятиях Украины, что является крайне необходимым для 
их эффективного функционирования, особенно это 
касается машиностроительных и станкостроительных 
предприятий. 

Ключевые слова: мотивация труда, инновации, 
стратегия развития, основное производство, матери-
альное стимулирование, оплата труда, конкурентоспо-
собность. 

Залознова Ю. С., Трушкина Н. В. Совершенство-
вание управления материальными потоками на угольном 
предприятии. — С. 36. 

Целью статьи является разработка предложений 
по совершенствованию управления материальными 
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потоками на угольном предприятии, исходя из осо-
бенностей его функционирования. 

В статье уточнено содержание понятия «матери-
альный поток на промышленном предприятии». Это 
определение является достаточно комплексным и от-
ражает непрерывное движение совокупности необхо-
димых видов ресурсов на промышленном предприя-
тии при последовательном осуществлении всего пе- 
речня процессов логистической деятельности. 

В результате исследования выявлены особенно-
сти материальных потоков на угольном предприятии 
и их взаимосвязь. Построена схема движения матери-
альных потоков на угольном предприятии. Раскрыто 
содержание термина «управление материальными по-
токами на угольном предприятии». Приведен ком-
плекс функций и задач управления материальными 
потоками на угольном предприятии. Определены 
направления совершенствования управления матери-
альными потоками на угольных предприятиях и со-
ставляющие эффекта от их реализации. 

Ключевые слова: угольное предприятие, матери-
альный поток, управление, функции, направления со-
вершенствования, эффект, составляющие. 

 
Иванов С. В., Рогоза М. Е., Перебийнос В. И., 

Вергал К. Ю., Олексенко Л. В., Перебийнос Ю. В. Ин-
теграционные связи в системе агропродовольственного 
комплекса национальной экономики. — С. 42. 

Доказано, что развитие интеграционных связей в 
системе агропродовольственного комплекса преду-
сматривает интеграцию и кооперацию производства 
сельскохозяйственной продукции, ее переработки и 
торговли продовольствием. Рассмотрены существен-
ные особенности агропродовольственной интеграции, 
ее результативность. Проанализированы существу- 
ющие модели и механизмы функционирования верти-
кально интегрированных структур. Обоснованы мето-
дические подходы к кооперации сельскохозяйствен-
ных предприятий и предприятий пищевой промыш-
ленности, в частности, формирования интегрирован-
ной агропродовольственной компании. 

Ключевые слова: агропродовольственный ком-
плекс, интеграция, кооперация, вертикально интегри-
рованная структура, модель. 

 
Колтунович А. С. Перспективы и сценарии импле-

ментации зарубежного опыта инновационно-технологи-
ческой модернизации водохозяйственного комплекса в 
отечественную практику. — С. 52. 

В публикации рассмотрены пути достижения 
нормативных показателей ЕС в водохозяйственном 
комплексе Украины. Проанализированы Директивы 
Европейского Союза по воде, а также рассмотрены 
механизмы по реализации их отдельных положений в 
промышленности, агропромышленном комплексе, во-
допроводно-канализационном хозяйстве и других сек-
тора экономики страны. Рассмотрена суть устойчи-
вого водопользования как нового альтернативного ме-
тода сохранения и возобновления водных ресурсов. 
Исследовано и проанализировано состояние водного 
сектора Украины, а также обеспечение населения вод-
ными ресурсами. Описаны теоретические и практиче-
ские методы имплементации водных директив в оте-
чественную практику. 

Ключевые слова: водохозяйственный комплекс, 
имплементации положений, директивы по воде, ра-
мочная директива, экологическая безопасность. 

 
Костин Ю. Телегин В. Костин Д. Зарубежный 

опыт регулирования электроэнергетической отрасли. — 
С. 56. 

В статье приведена методология либерализации 
рынка электроэнергии в ряде стран мира. Модель ре-
гулирования электроэнергетической отрасли «за-
траты — плюс» широко применяется в Европе. Одной 
из целей европейских регуляторов является стремле-
ние к более качественному обслуживанию за меньшие 
деньги. Регуляторы продолжат бенчмаркинг друг 
друга, поиск новых путей для достижения наилучшего 
обслуживания и повышения нормативной производи-
тельности за счет адекватных затрат. Продолжат уси-
ливаться национальные особенности моделей элек- 
троэнергетического регулирования. 

Ключевые слова: электроэнергетика, зарубежный 
опыт регулирования, модели регулирования, Европей-
ская комиссия, доход от активов, амортизация, транс-
портировка электроэнергии. 

 
Крапивина Г. А. Моделирование туризма как заня-

тости населения в современных условиях. — С. 60. 
Разработана онто-гносеологическую модель ту-

ризма (многоотраслевой научной системы) как заня-
тости населения и модель ее предметной области как 
основу для дальнейшего формализованного ее иссле-
дования. Определены теоретико-методологические 
основания и основные аспекты создания модифика-
ционных рядов типологии туризма как занятости 
населения, для чего исследованы типологические при-
знаки классификационных рядов предметной области 
туризма как занятости населения. Выявлено значение 
модификационную рядов типологии туризма как за-
нятости населения для формирования идеального 
типа туризма как занятости населения в современных 
условиях.  

Ключевые слова: онтология, модель, объект, 
связь, логика, семантика, предметная область, моди-
фикационный ряд. 

 
Куриляк М. Ю. Парадигма реформирования адми-

нистративно-территориального устройства Украины 
на уровне NUTS-1. — С. 70. 

Целью статьи является обоснование предложе-
ний по реформе административно-территориального 
устройства Украины в контексте евроинтеграционного 
развития. Показано, что расширение ЕС сопровожда-
ется проведением реформ административно-террито-
риального устройства страны, которые ориентируются 
на создание структур, оптимизирующих процессы до-
стижения общего благосостояния населения. Общее 
районирования в ЕС осуществлялось на основе еди-
ного стандарта — номенклатуры территориальных еди-
ниц для целей статистики (NUTS). 

Система идей статьи включает положения, при 
проведении региональных реформ приоритет должен 
быть предоставлен более высокому уровню, ведь иначе 
образуется разрыв в цепочке территориальных транс-
формаций. В то же время должен быть учтен опыт 
проведения региональных реформ в странах ЕС. Со-
ответственно в Украине целесообразно существенно 
повысить историко-этнографическое направление при 
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определении границ и названий регионов с тем, чтобы 
полнее учесть географические особенности страны, 
эффективно использовать синергию общего ментали-
тета и опыта, комплексно применить в экономиче-
ском развитии фактор однородности ресурсов, сфор-
мировать туристическую специализацию, улучшить 
международные отношения с пограничными террито-
риями. Регионам надо предоставить статус краев, со-
ответствующий задачам развития процесса децентра-
лизации. Универсальность такого административно-
территориального деления заключается в том, что 
край — это и любая местность, и значительная по про-
странству область, и местность, тяготеющая к любому 
географическому объекту, и исторически уникальная 
местность. 

Ключевые слова. административно-территори-
альное устройство, евроинтеграция, край, область, ре-
гион, реформа. 

Кучер А. В. Методические основы оценки инвести-
ционной привлекательности землепользования аграрных 
предприятий. — С. 77. 

В статье предложен и апробирован научно-мето-
дический подход к оценке инвестиционной привлека-
тельности землепользования аграрных предприятий. 
Для интерпретации результатов оценки инвестицион-
ной привлекательности аграрного землепользования 
на основе функции желаемости Харрингтона выде-
лены пять уровней инвестиционной привлекательно-
сти. Осуществлено комплексное оценивание и разра-
ботана картограмма инвестиционной привлекательно-
сти землепользования аграрных предприятий регио-
нов Украины. Практическое применение результатов 
исследования будет способствовать принятию обосно-
ванных инвестиционных решений по осуществлению 
земельных инвестиций. 

Ключевые слова: инвестиционная привлекатель-
ность, землепользования, аграрное предприятие, ком-
плексная оценка, картограмма, экономическое плодо-
родие. 

Латышева Е. В., Лессовая О. П. Востребованные 
профессии в Украине, странах постсоветского про-
странства и развитых странах мира: новые вызовы и 
возможности на рынке труда. — С. 85. 

В статье представлен результат проведенного ана-
лиза будущих изменений на рынке труда в Украине и 
других странах мира под воздействием научного про-
гресса. Определенно, что в ближайшее время вопросы 
учета новых вызовов и возможностей на рынке труда 
обязательно возникнут при формировании новых про-
грамм развития и реформ в тех странах мира, которые 
стремятся заблаговременно подготовиться к возмож-
ным угрозам и разработать мероприятия относительно 
снижения их негативных последствий. Доказано, что 
компании будут развивать человеческий капитал на 
базе новых профессиональных навыков, реорганизо-
вывать труд и внедрять новые методы управления для 
максимально эффективного использования своих не-
материальных активов. Обосновано, что в целом не-
равенство и социальное расслоение, к которым могут 
привести текущие технологические изменения, уже 
сейчас вызывают серьезную обеспокоенность. Порож-
дают их не только ликвидация рабочих мест и поля-
ризация рынка труда, но также снижение социальной 
мобильности и углубление разрыва между странами.  

Предложено загодя подготовиться к новым вызовам, 
которые возникают в результате модернизации гло-
бальной экономики, для чего представлен результат 
анализа новых требований, рисков и перспектив на 
рынке труда, а также показаны результаты мировых 
тенденций изменений на рынке труда по отдаленным 
прогнозам зарубежных ученых и специалистов между-
народных исследовательских организаций. 

Ключевые слова: востребованные профессии, ры-
нок труда, вызовы, ликвидация рабочих мест, компе-
тенции, кадровый спрос. 

Ляшенко В. И., Осадчая Н. В., Галясовская А. В. 
Рынки малых развитых стран Африки: оценка марке-
тинговых перспектив для традиционного экспорта из 
Украины. — С. 90. 

В статье проанализированы перспектива торго-
вых отношений Украины с наиболее развитыми стра-
нами Восточной Африки, которые являются доста- 
точно емким рынком сбыта для украинских предпри-
ятий, с помощью метода анализа интенсивности раз-
вития стран (использует относительные величины ди-
намики) и адаптированной модели Раша. Проанали-
зирована динамика экспортно-импортных операций 
Украины со странами Африки за последние 6 лет. 

Даны предложения по дальнейшей торговли и 
выбору потенциальных партнеров из экономически 
развитых стран Африки. В ходе исследования впервые 
даны предложения по использованию показателей ди-
намичного развития стран Восточной Африки и адап-
тированы модели Раша к анализу внешнеторговых от-
ношений. Проведена оценка привлекательности то-
варных импортеров стран Африки на основе методов: 
анализа показателей развития стран (используется с 
помощью относительной величины динамики) и адап-
тированной модели Раша (оценки латентных перемен-
ных). Это позволило по проанализировать стабиль-
ность и емкость рынков Африки по двум методам. 
Определено, какие страны Африки являются выгод-
ными для проведения Украиной с ними торговой по-
литики. 

Ключевые слова: торговые отношения, импорт, 
экспорт, товарные импортеры, адаптированная модель 
Раша, привлекательность, оценка, торговая политика. 

Макогон Ю. В. Обеспечения энергетической без-
опасности предприятия в условиях устойчивого разви-
тия. — С. 106. 

В современных условиях развития необходимым 
становится задание обеспечения доступа к безопас-
ным и устойчивым источникам энергии, экологиза-
ции и энергетической безопасности предприятий. В 
Украине уровень энергоэффективности экономики и 
доля возобновляемых источников энергии имеют 
крайне низкие показатели. Сегодня также существует 
множество нерешенных вопросов в энергетическом 
секторе. Именно поэтому ключевым мотивом реше-
ния вопросов обеспечения энергетической безопасно-
сти предприятий является усиление их сотрудниче-
ства, которое могло бы способствовать обеспечению 
энергетических потребностей страны первичными уг-
леводными ресурсами и усилению ее энергобезопас-
ности в целом. Украина должна создавать и развивать 
партнерство в энергетической отрасли с предприяти-
ями Европы, а также с предприятиями восточных 
стран. Сотрудничество предприятий Украины в энер- 
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гетической отрасли имеет существенные перспективы, 
а с целью усиления сотрудничества украинских пред-
приятий с европейскими странами в энергетической 
отрасли, Украине необходимо сделать много важных 
шагов и решить определенные важные вопросы.  

Ключевые слова: энергетическая безопасность 
предприятия, источники энергии, экологизация, 
энергоэффективность экономики, сотрудничество 
предприятий, энергетическая отрасль. 

 
Падерин И. Д., Жадько К. С., Горященко Ю. Г. 

Теоретико-методологические основы интеллектуального 
бизнеса. — С. 110. 

В данной статье исследован и обобщен теорети-
ческий и практический опыт интеллектуального биз-
неса в Украине. Одним из важнейших аспектов инно-
вационной деятельности на предприятии является 
освоение новых видов интеллектуальной продукции, 
методов ее производства, доставки, реализации. Такая 
деятельность имеет комплексный, системный харак-
тер, поскольку включает следующие виды работ: по-
иск лицензий, патентов, кадров, организацию иссле-
довательской работы, инженерно-техническую дея-
тельность, которая объединяет рационализацию, кон-
струирование, создание инженерно-технических объ-
ектов, информационную и маркетинговую деятель-
ность.  

Дается характеристика основных тематических 
понятий: интелект-инноватика, новация, жизненный 
цикл инновации, интеллектуальный продукт. Особое 
внимание уделяется вопросам инновационной под- 
держки. 

Важное место в исследовании занимает рассмот-
рение интеллектуального менеджмента, который 
нацелен, главным образом, на эффективное управле-
ние процессом разработки, внедрения, производства и 
коммерциализации. Отмечается, что эффективность 
интеллектуального процесса определяется лишь после 
внедрения инноваций, при этом важным моментом 
является синхронизация работы функциональных 
подсистем, усовершенствование координирующих 
действий операционной системы производства, управ-
ление персоналом и осуществление контроля за инно-
вационным процессом.  

Рассмотрен пример успешной реализации интел-
лектуальных продуктов в Украине — инновационная 
деятельность ПАТ «Интерпайп Сталь», объединяющая 
инновационные сталеплавильные технологии, новый 
подход к производственной культуре и современные 
арт-инсталляции Олафура Элиассона, которые стали 
неотъемлемой частью предприятия.  

Ключевые слова: интеллект-инноватика, интел-
лектуальный продукт, новация, нововведение, инно-
вация, инфраструктура, инновационный фонд, эф-
фективность. 

 
Палыга Е. Н., Обертан Д. В. Новые подходы к со-

вершенствованию оценки влияния базовых институтов 
на развитие издательско-полиграфический деятельно-
сти в Украине. — С. 117. 

В статье исследованы имеющиеся подходы к ме-
тодологическим основам оценки влияния институци-
ональной среды на развитие издательско-полиграфи-
ческой деятельности в Украине с учетом региональных 
особенностей. 

Отмечена необходимость формирования взаимо-
зависимостей группы факторов, влияющих на систему 
институциональных факторов экономического роста 
производственных систем. 

Таким образом, в современных условиях хозяй-
ствования есть потребность совершенствовать влия-
ние базовых институтов на развитие издательско-по-
лиграфической деятельности в регионах из-за влияния 
системы институциональных факторов экономиче-
ского роста производственных систем и внедрение и 
реализацию системы факторов влияния базовых ин-
ститутов на деятельность ВПД. 

Ключевые слова: базовые институты, среда, ин-
ституциональные факторы, механизмы, ресурсы, из-
дательско-полиграфическая деятельность. 

 
Подлужная Н. А. Предпосылки знаниевого разви-

тия регионов Украины. — С. 121. 
Произведена оценка образовательного потен-

циала как основного инструмента знаниевого разви-
тия регионов Украины. Обоснована ценность знани-
евого развития для всех типов постиндустриальной 
экономики, основными видами которой являются  
информационная экономика, экономика знаний, 
SMART-экономика, программируемая экономика. 
Установлено, что интенсификация знаниевого разви-
тия территории является главным условием формиро-
вания экономики знаний в регионе. Обоснован пере-
чень показателей, которые нужно использовать для 
мониторинга состояния знаниевого развития ре-
гионов, которые позволяют получить полноценную 
оценку имеющихся диспропорций в развитии и рас-
пределении потенциальных возможностей по получе-
нию образования для населения региона и страны; на-
личии студентов в общей численности населения 
определенной территории; качественного обеспечения 
процесса обновления и накопления знаний препода-
вателями, которые имеют научную степень. Сделана 
группировка регионов Украины в зависимости от по-
тенциальных возможностей в образовании, что являе-
тся основой для разработки обоснованных стратегий 
по формированию экономики знаний в каждой обла-
сти Украины. Были определены четыре группы обла-
стей в зависимости от уровня потенциала знаниевого 
развития. 

Ключевые слова: экономика знаний, образова-
ние, высшие учебные заведения, знания, студенты, ре-
гион, экономика знаний развитие. 

 
Придатько Э. Н. Моделирование влияния внутрен-

них и внешних факторов на эффективность процесса 
формирования персонала промышленного предприятия. — 
С. 125. 

Уточнена сущность и выделены этапы процесса 
формирования персонала промышленного предпри- 
ятия. Определены факторы внешнего и внутреннего 
воздействий, сопровождающих процесс формирова-
ния персонала промышленного предприятия и пря-
мым или косвенным образом влияющих на осуществ-
ление его определенного этапа. Обоснован выбор по-
казателей, которые играют роль факторных призна-
ков, и характеризуют влияние каждого из выделенных 
внешних и внутренних факторов на процесс форми-
рования персонала промышленного предприятия. 
Осуществлено моделирование влияния каждого из 
факторов на эффективность процесса формирования 
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персонала предприятий промышленности на отрасле-
вом уровне. Выполнена интерпретация зависимостей, 
являющихся математически значимыми и имеющих 
экономическое содержание. Сделаны выводы о влия-
нии наиболее действенных факторов на процессы 
формирования персонала промышленного предприя-
тия. 

Ключевые слова: персонал, промышленное пред-
приятие, процесс, формирование персонала, эффек-
тивность, внутренние и внешние факторы влияния, 
моделирование. 

Савельев Е. В., Куриляк В. Е., Лизун М. В., Ли-
щинский И. О. Концептуальный дискурс выбора режима 
валютно-курсовой политики Украины. — С. 133. 

В статье исследованы процессы монетарной ин-
теграции в условиях трансформации мировой валют-
ной системы. Установлено, что опосредующие все 
международные экономические процессы в системе 
мирового хозяйства, валютные отношения испыты-
вают глубинные качественные изменения вместе со 
сферой международного производства, оказания услуг 
и инвестирования. Исследовано социально-экономи-
ческое развитие Украины и отмечена важность моне-
тарного фактора в формировании благополучия госу-
дарства. Отмечено, что после двадцати семи лет уси-
лий Украина, похоже, столкнулась с теми же пробле-
мами: интеграции и участия в глобальном мире. Рас-
смотрены два типа валютной интеграции, которая 
наиболее соответствует развивающимся странам: дол-
ларизация и валютный совет. Акцент сделан на пре-
имуществах и недостатках долларизации для развива-
ющихся стран. Исследована сущность и теоретические 
основы валютного совета. На основе проведенного ис-
следования определены новые подходы выбора ре-
жима валютно-курсовой политики Украины. Исход-
ной посылкой концепции является аргументация, что 
в условиях нынешнего состояния социально-эконо-
мического развития страны можно поднять благосо-
стояние населения до среднеевропейских показателей 
только на основе внедрения эффективного валютного 
режима. 

Ключевые слова: валютная интеграция, доллари-
зация, валютный совет, режим валютного курса, ин-
фляционное таргетирование, мировая валютная си-
стема, монетарная политика. 

Сердюк А. С. Энергетическая парадигма как фун-
даментальный фактор экономического развития. — 
С. 150. 

В статье выполнено ретроспективное исследова-
ние фундаментального влияния энергии на процессы 
общественного развития. С учетом взаимосвязи между 
получением энергии и развитием общества обосно-
вана целесообразность ведения понятие «парадигма 
энергодобычи» и раскрыто ее содержание. Теоретико-
методологический анализ категории «энергии», через 
механизм преобразования первичных энергоресурсов, 
позволил определить принцип добычи энергии, выяс-
нить детерминанты биологической и тепловой пара-
дигм энергодобычи. Обосновано, что именно новая 
парадигма энергодобычи является предпосылкой эко-
номического роста, а инклюзивные институты и фи-
нансовый капитал выступают как инструменты ее рас-
пространения в обществе. 

Ключевые слова: энергетическая парадигма, эко-
номическое развитие, парадигма энергодобычи, прин-
цип получения энергии, биологическая парадигма 
энергодобычи, тепловая парадигма энергодобычи. 

Сохнич А. Я., Живко З. Б. Государственное управ-
ление земельными ресурсами в системе управления эко-
номикой Украины: институционный аспект. — С. 160. 

В статье исследованы научно-теоретические ас-
пекты инфраструктурной перестройки экономики 
Украины, ее структурных элементов и институцио-
нальные аспекты государственного управления зе-
мельными ресурсами. Исследованы общие тенденции 
падения экономических показателей в наиболее зна-
чимых областях экономики страны, в том числе в зе-
мельной, на фоне продолжающегося деструктивного 
влияния кризисных явлений из-за мирового финансо-
вого кризиса. 

Указано на важность радикального изменения 
вектора инвестиционной политики государства с пас-
сивно-выжидательной на динамически активную, что 
даст возможность получить современные технологии, 
которые крайне необходимы сегодня, учитывая пла-
чевное состояние науки в государстве. 

Ключевые слова: государственное управление, зе-
мельные ресурсы, государственный долг, иностранные 
инвестиции, цифровые технологии, безработица, 
управление экономикой. 

Сытник Л. С., Бервенова Т. Н. Правовые и прак-
тические аспекты создания и функционирования Цент-
ров предоставления административных услуг. — С. 164. 

Предмет исследования: государственная поли-
тика и методология предоставления административ-
ных услуг путем создания центров предоставления ад-
министративных услуг. 

Дана общая оценка процесса реализации ре-
формы местного самоуправления и децентрализации 
государственной власти. В Украине происходит тор-
можение и искривление социально-экономических 
реформ, избирательное их осуществление. Децентра-
лизация власти растянута во времени, передача пол-
номочий в города (села) только начинается. Широкого 
внедрения мероприятий социально-экономических 
реформ нет. Государственное регулирование эконо-
мики не имеет целостности, системности, стратегиче-
ской выразительности, подчиненности общественным 
интересам. 

Выявлены основные задачи законодательной и 
практической направленности в соответствии с кон-
цепцией создания центров предоставления админи-
стративных услуг, основные позитивы Закона Укра-
ины «Об административных услугах»; проблемы пра-
вового регулирования процесса предоставления адми-
нистративных услуг, коррупционные риски в этой 
сфере, направления финансовых затрат и источники 
ресурсов на создание Центров предоставления этих 
услуг в Донецкой области. В состав расходов финан-
совых, человеческих и материальных ресурсов отно-
сятся: обустройство (строительство, ремонт) помеще-
ния, зоны ожидания; обеспечение рабочих мест мебе-
лью, компьютерной техникой, принтерами, скане-
рами; новейшие информационно-коммуникативные 
технологии и средства связи, программное обеспече-
ние алгоритмизации процедур; инструменты элек-
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тронного упорядочения очереди, повышение квали-
фикации персонала (общение с посетителями, ис-
пользование электронных баз данных, информаци-
онно-коммуникационных программ); информацион-
ное обеспечение деятельности центров предоставле-
ния административных услуг; премирование работни-
ков. 

Установлено, что финансовое и материальное 
обеспечение создания и функционирования центров 
предоставления административных услуг осуществля-
ется в основном за счет Государственного бюджета 
Украины и соответствующих местных бюджетов при 
незначительной международной технической помощи. 
Однако опора на государственные ассигнования вы-
зывает отсутствие стимулов для снижения издержек, 
нерациональное распределение ресурсов, слабую ре-
акцию на нужды потребителей административных 
услуг, меньше соответствия предложения спросу. 

Обоснованы перспективы развития сферы адми-
нистративных услуг путем принятия нормативных ак-
тов, которые обеспечат гибкое регулирование работы 
Центров в части процедуры предоставления админи-
стративных услуг и определения конкретных размеров 
их оплаты. 

Сфера применения: государственные служащие, 
должностные лица местного самоуправления, депу-
таты местных советов; учебные заведения, осуществ-
ляющие подготовку, переподготовку и повышение 
квалификации публичных администраторов. 

Ключевые слова: административные услуги; де-
централизация государственной власти; администра-
тивный сбор; финансирование расходов центров 
предоставления административных услуг; местное са-
моуправление; объединены территориальные общины. 

 
Ткаченко Н. М. Пенсионное обеспечение, право на 

пенсию, размеры, начисления, пенсионная реформа. —  
С. 170. 

Статья посвящена изучению и анализу основных 
составляющих действующей пенсионной системы, в 
частности: изучению сути пенсии, страхового стажа, 
государственного пенсионного обеспечения, права на 
пенсию, размеров пенсий, общего порядка определе-
ния среднемесячного заработка для расчета пенсии, 
пенсии по возрасту, действующей методики начисле-
ния пенсии, ее недостатки, налогообложение пенсии, 
начисление пенсии. В статье исследованы проблемные 
вопросы в связи с начислением пенсий (кризис 
2014 г., налогообложение пенсий, методика расчета 
пенсий) и поданы предложения для улучшения функ-
ционирования пенсионной системы Украины. 

Ключевые слова: пенсия, размер, пенсионеры, 
Пенсионный фонд Украины, Законы Украины, сред-
ства, право, стаж для женщин, стаж для мужчин, сред-
немесячная заработная плата, страхование, налоги, 
пенсия по возрасту, пенсионное обеспечение, пенси-
онное страхование, социальные пенсии. 

 
Харазишвили Ю. М., Гришнова Е. А.  Стратеги-

ческие приоритеты повышения уровня жизни населения: 

сравнительная оценка развития Украины и Грузии. —  
С. 175 

Предложена система показателей и методология 
их оценки (в том числе — интегральной), которая дает 
возможность наиболее точно определить уровень  
жизни населения на основе ключевых макроэкономи-
ческих показателей с учетом теневой занятости и те-
невой оплаты труда. Проведен сравнительный анализ 
уровня жизни Украины и Грузии. Научно обоснованы 
стратегические ориентиры уровня жизни для этих 
стран до 2025 г. 

Ключевые слова: уровень жизни, система показа-
телей, методология интегральной оценки, теневая оп-
лата труда, стратегические ориентиры уровня жизни 
Украины и Грузии. 

 
Шелеметьева Т. В. Обобщение подходов к оценке 

туристско-рекреационного потенциала страны (реги-
она). — С. 187. 

В статье исследован процесс оценивания турист-
ско-рекреационного потенциала страны (региона). 
Отмечена необходимость оценки имеющегося турист-
ско-рекреационного потенциала страны. Выделены 
его основные задачи в зависимости от инициаторов 
проведения такой оценки: государственных, регио-
нальных и местных органов власти, инвесторов, вла-
дельцев ресурсов, туристических операторов. Предло-
жено объединить составляющие компоненты турист-
ско-рекреационного потенциала в три основные: ре-
сурсную, социальную и экономическую. 

Ключевые слова: оценка, туристско-рекреацион-
ный потенциал, страна, задачи, компоненты, показа-
тели, этапы. 

 
Якимчук А. Ю., Семенова Ю. М. Аспекты управ-

ления эколого-экономической безопасностью в условиях 
военно-политической нестабильности в контексте при-
родопользования. — С. 191. 

Данная статья охватывает концепцию эколого-
экономической безопасности государства как само-
стоятельной системы и в динамике относительно к 
условиям ВПН. Мы характеризуем ВПН как текущий 
процесс, а также его влияние на формирование си-
стемы эколого-экономической безопасности. Рас-
смотрены аспекты функционирования такой системы 
в контексте природных ресурсов, с детализацией от-
носительно земельных и водных ресурсов. Определена 
проблематика собственно ВПН в контексте природ-
ных ресурсов, и ее влияние на экологическую и эко-
номическую безопасность страны. Мы рассматриваем 
использование точной теории оптимизации для неточ-
ных моделей. Рассмотрено текущее законодательство 
в отрасли ВПН и предложены методы сохранения 
уровня стабильности в условиях текущей политиче-
ской ситуации.  

Ключевые слова: эколого-экономическая без-
опасность, военно-политическая нестабильность, 
природные ресурсы, природопользование.  
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Andrushkiv B., Vladymyr O., Pavlykivska O., Pohay-
dak O., Kyrych N. The Most Important Social Problems of 
Ukraine: Science and Practice of Solving for the Future. — 
Р. 3. 

The article is devoted to the disclosure of the causes 
of occurrence and aggravation of social problems in 
Ukraine, in order to identify the cause-effect relationships 
between them and for the purpose of their classification 
according to the spheres of activity. The article defines the 
role and place of public associations, including academic 
formations, in solving social problems of the state. On the 
basis of the Academy of Economic Sciences of Ukraine 
and higher education of Ukraine, a strategy for solving so-
cial problems for the future is proposed. The main direc-
tions of solving social problems in Ukraine for the period 
2018-2023 are outlined. 

Keywords: social problems, reforms, Academy of 
higher education of Ukraine, Academy of Economic Sci-
ences of Ukraine, unemployment, migration, pension pro-
vision. 

Buleev I., Bryukhovetskaya N. Socio-Economic Prob-
lems of the Ukrainian Economy at the Present Stage of its 
Development. — Р. 11. 

The article deals with theoretical and practical aspects 
of transformation in the economy of post-socialist coun-
tries into the system of the capitalist mode of production. 
Weaknesses were noted in the shortcomings of the liberal 
and neoliberal economic theories, ways to address short-
comings of the formation in the economy through shock 
therapy, corruption schemes for transforming public own-
ership of the means of production into private ownership 
of a narrow circle of persons possessing political power or 
close to pro-government structures are shown. The article 
considered the modern theories of the ongoing processes 
of transformation of the capitalist system of management, 
convergence, hybrid economy, when politics has priority 
over the economy and financial capital dominates produc-
tion and trade. The necessity of forming the economy of 
the future by using the positive features of the capitalist 
economy and economy, which based on the equality all 
forms of ownership, planning, the active role of the state 
in regulating social and economic processes are shown. It 
is proved that the investment activity of economic entities 
of the modern economy should be based on activating the 
creative potential of the country's population. 

Keywords: socio-economic problems of the economy, 
capitalism, convergence, hybrid economy, values of soci-
ety, economic theories, planning, state regulation. 

Ivanov S., Rogoza M., Perebyynis V., Verhal K., 
Oleksenko L., Perebyinis Y. Integration Relations in System 
of Agro-Food Complex of National Economy. — Р. 42. 

It has been proved that development of integration 
links in the system of the agro-food complex involves in-
tegration and cooperation of agricultural production, pro-
cessing and trade of food. Essential features of agro-food 
integration, its effectiveness have been considered. Existing 
models and mechanisms of functioning of vertically inte-
grated structures have been analyzed. Methodical ap-
proaches to cooperation of agricultural enterprises and food 
industry enterprises, in particular, formation of an inte-
grated agro-food company, have been grounded. 

Keywords: agro-food complex, integration, coopera-
tion, vertically integrated structure, model. 

Kharazishvili Y., Grishnova O. Strategic Priorities for 
Raising the Standard of Living of the Population: a Compar-
ative Assessment of the Development of Ukraine and Geor-
gia. — Р. 175. 

The system of indicators and the methodology of its 
estimation (including — integrated) which gives the chance 
most precisely determine the living standards of the popu-
lation on the basis of key macroeconomic indicators taking 
into account shadow employment and shadow wages is of-
fered. A comparative analysis of the living standards of 
Ukraine and Georgia is carried out. The strategic bench-
marks of living standards for these countries are scientifi-
cally substantiated by 2025. 

Keywords: living standards, system of indicators, 
methodology of integrated assessment, shadow wages, stra-
tegic benchmarks of living standards of Ukraine and Geor-
gia. 

Koltunovych O. The prospects and scenarios of imple-
mentation of foreign experience of innovative and technologi-
cal modernization of the water management complex in the 
domestic practice. — Р. 52. 

The publication considers ways to achieve EU nor-
mative indicators in Ukraine's water management sector. 
Water Directives of the European Union have been ana-
lyzed, as well as mechanisms for implementing their indi-
vidual provisions in industry, agro-industrial complex, wa-
ter supply and sewerage sector and other sectors of the 
country's economy. The essence of sustainable water use as 
a new alternative method for the conservation and renewal 
of water resources is considered. The state of Ukraine's wa-
ter sector, as well as providing the population with water 
resources, has been studied and analyzed. Theoretical and 
practical methods of implementing water directives into 
domestic practice are described. 

Keywords: water management complex, implementa-
tion of regulations, water directives, framework directive, 
environmental safety. 

Kostin Y. Telegin V. Kostin D. Foreign experience in 
regulating the electric power industry. — Р. 56. 

The article shows the methodology for liberalizing the 
electricity market in a number of countries around the 
world. The "cost-plus" electric power industry regulation 
model is widely used in Europe. One of the goals of Euro-
pean regulators is the desire for better service for less 
money. Regulators will continue benchmarking each other, 
seeking new ways to achieve the best possible service and 
improve regulatory performance at the expense of adequate 
costs. National characteristics of models of electric power 
regulation will continue to strengthen. 

Keywords: electric power industry, foreign experience 
of regulation, regulation models, the European Commis-
sion, income from assets, depreciation, transportation of 
electricity. 

Krapivina G. Simulation of Tourism as the Employment 
of Population in Modern Conditions. — Р. 60. 

An ontological-geological model of tourism (a diver-
sified scientific system) as a population employment and a 
model of its subject area have been developed as a basis for 
further formalized research. The theoretical and methodo-
logical foundations and main aspects of the creation of the 
modification series of the typology of tourism as employ-
ment of the population are determined, for which the ty-
pological features of the classification series of the subject 
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area of tourism as employment of the population are in-
vestigated. The importance of a modification of the typol-
ogy of tourism as an employment of the population for the 
formation of an ideal type of tourism as an employment of 
the population in modern conditions is revealed. 

Keywords: ontology, model, object, communication, 
logic, semantics, subject area, modification number. 

 
Kucher A. V. Methodical Bases of Evaluation of Invest-

ment Attractiveness of Land Use of Agricultural Enterprises. — 
Р. 77. 

It is proposed and tested scientific and methodical 
approach to evaluation of investment attractiveness of land 
use of agricultural enterprises. To interpret the results of 
the assessment of the investment attractiveness of agricul-
tural land use on the basis of the Harrington’s desirability 
function, five levels of investment attractiveness are iden-
tified. The complex estimation is carried out and the car-
togram of investment attractiveness of land use of agricul-
tural enterprises of Ukraine’s regions is developed. Practi-
cal application of the research results will contribute to 
make informed investment decisions on the implementa-
tion of land investment. 

Keywords: investment attractiveness, land use, agri-
cultural enterprise, integrated assessment, cartogram, eco-
nomic fertility. 

 
Kuryliak M. Y. The Paradigm of Reforming the Admin-

istrative-Territorial Structure of Ukraine at the NUTS-1 
Level. — P. 70. 

The purpose of the article is to substantiate the pro-
posals on the reform of the administrative-territorial struc-
ture of Ukraine in the context of Euro-integration devel-
opment. It is shown that EU enlargement is accompanied 
by reforms of the administrative and territorial structure of 
the country, which are oriented on the creation of struc-
tures that optimize the processes of achieving the general 
welfare of the population. The overall regionalization in the 
EU was based on a single standard — nomenclature of ter-
ritorial units for statistical purposes (NUTS). 

The system of ideas of the article includes the provi-
sion that in the course of regional reforms the priority 
should be given to the highest level, otherwise the gap in 
the chain of territorial transformations will be formed. At 
the same time, the experience of conducting regional re-
forms in the EU countries should be taken into account. 
Accordingly, it is expedient for Ukraine to significantly in-
crease the historical and ethnographic direction in deter-
mining the boundaries and names of the region in order to 
more fully take into account the geographical features of 
the country, to effectively use the synergy of the common 
mentality and local experience, to apply in a coherent 
manner the factor of homogeneity of resources in eco-
nomic development, to form tourism specialization, to im-
prove international relations with border areas. Regions 
need to be given the status of the regions, which will meet 
the challenges of the decentralization process. The versa-
tility of such an administrative-territorial division consists 
in the fact that the land is any area and a vast area, and a 
territory gravitating towards any geographical object, and 
historically unique terrain. 

Keywords. administrative-territorial unit, eurointe-
gration, land, region, reform. 

 
Latysheva О., Lesova O. Claimed Professions in 

Ukraine, Countries of Post-Soviet Space and Developed 
Countries of the World: New Calls and Possibilities at the 
Market of Labour. — Р. 85. 

In the article the result of the conducted analysis of 
future changes is presented at the market of labor in 
Ukraine and in other countries of the world under act of 
advance of science. Certainly, that in the near future of 
question of account of new calls and possibilities at the 
market of labor necessarily will arise up at forming of the 
new programs of development and reforms in those coun-
tries of the world, that aim in advance to prepare к to the 
possible threats and to work out measures in relation to the 
decline of them negative consequences. It is well-proven 
that companies will develop a human capital on the base 
of new professional skills, to reorganize labor and inculcate 
the new methods of management for the maximally effec-
tive use of the non-material assets. Reasonably, that on the 
whole inequality and social stratification, to that can bring 
current technological changes over, already now cause a 
serious disturbance. Liquidation of workplaces and polari-
zation of labor-market generate them not only, but also 
decline of social mobility and deepening of break between 
countries.  It is suggested in good time to prepare к to the 
new calls that arise up as a result of modernization of global 
economy, for what the result of analysis of new require-
ments, risks and prospects is presented at the market of 
labor, and also  the results of world tendencies of changes 
are shown at the market of labor in obedience to the re-
mote prognoses of foreign scientists and specialists of in-
ternational research organizations. 

Keywords: the claimed professions, labor-market, 
calls, liquidation of workplaces, competence, skilled de-
mand. 

 
Lyashenko V., Osadcha N., Galyasovska O. Markets 

of Small Developed African Countries: Evaluation of Market-
ing Prospects for Traditional Exports from Ukraine. — Р. 90. 

The article analyzes the prospect of Ukraine's trade 
relations with the most developed countries of East Africa, 
which is a sufficiently large market for Ukrainian enter-
prises, using the method of analysis of the country's devel-
opment intensity (used by the relative magnitude of dy-
namics) and the adapted model of Rash. The dynamics of 
export-import operations of Ukraine with the countries of 
Africa over the past 6 years has been analyzed. 

Proposals on further trade and choice of potential 
partners from the economically developed countries of Af-
rica are given. During the study, for the first time, pro-
posals were made to use the indicators of the dynamic de-
velopment of the Eastern countries and adapted the model 
of Rash to the analysis of foreign trade relations. The study 
assessed the attractiveness of African commodity importers 
on the basis of methods: the analysis of country develop-
ment indicators (used by relative magnitude of dynamics) 
and the adapted model of Rash (latent variables estima-
tion), which allowed analyzing the stability and capacity of 
African markets in two ways. Determined which countries 
in Africa are beneficial for Ukraine to conduct trade policy 
with them. 

Keywords: trade relations, import, export, commodity 
importers, adapted model Rash, attractiveness, estimation, 
trade policy. 

 
Makogon Y. Ensuring Energy Security of the Enterprise 

in Conditions of Sustainable Development. — Р. 106. 
In modern conditions of development, it is necessary 

to ensure access to safe and sustainable sources of energy, 
ecology and energy security of enterprises. In Ukraine level 
of energy efficiency of the economy and part of renewable 
energy sources are extremely low. Today, there are also 
many unresolved issues in the energy sector. That is why 
the key motive for solving the issues of ensuring the energy 



ABSTRACTS 

  2018/№1 243 

security of enterprises is to strengthen their cooperation, 
which could contribute to ensuring the country's energy 
needs with primary carbohydrate resources and enhancing 
its energy security in general. Ukraine should create and 
develop partnerships in the energy sector with enterprises 
in Europe, as well as with enterprises of eastern countries. 
The cooperation of Ukrainian enterprises in the energy sec-
tor has significant prospects, and in order to strengthen the 
cooperation of Ukrainian enterprises with European coun-
tries in the energy sector, Ukraine needs to take many im-
portant steps and solve certain important issues. 

Keywords: energy security of the enterprise, energy 
sources, ecologization, energy efficiency of the economy, 
cooperation of enterprises, energy sector. 

Paderin I., Zhadko K., Horyaschenko J. Theoretical 
and methodological foundations of intellectual business. — 
Р. 110. 

This article explores and summarizes the theoretical 
and practical experience of intellectual business in Ukraine. 
One of the most important aspects of innovation activity at 
the enterprise is the development of new types of intellec-
tual products, methods of its production, delivery, and sale. 
Such activities are of a complex, systemic nature, since it 
includes the following types of work: the search for li-
censes, patents, personnel, organization of research work, 
engineering and technical activities that combine rational-
ization, design, engineering facilities, information and 
marketing activities. 

The characteristics of the main thematic concepts are 
given: intellect-innovation, innovation, the life cycle of in-
novation, an intellectual product. Particular attention is 
paid to the issues of innovative support. 

An important place in the study is the consideration 
of intellectual management, which is aimed mainly at ef-
fective management of the process of development, imple-
mentation, production and commercialization. It is noted 
that the effectiveness of the intellectual process is deter-
mined only after the introduction of innovations, while an 
important point is the synchronization of the functional 
subsystems, improving the coordinating actions of the op-
erating system of production, personnel management and 
control over the innovation process. 

An example of the successful implementation of in-
tellectual products in Ukraine is considered - the innova-
tive activity of the Interpipe Steel PAT, combining inno-
vative steelmaking technologies, a new approach to pro-
duction culture and modern art installations of Olafur Eli-
asson, which have become an integral part of the enter-
prise. 

Keywords: intellect-innovation, intellectual product, 
innovation, innovation, innovation, infrastructure, innova-
tion fund, efficiency. 

Palyha Ye., Obertan D. New Approaches on Improve-
ment of the Assessment of the Influence of Basic Institutes on 
the Development of Publishing and Printing Activity in 
Ukraine. — Р. 117. 

In the article the existing approaches to the method-
ological foundations of the impact of the institutional en-
vironment on the development of publishing and printing 
activities in Ukraine, the regional peculiarities, are investi-
gated. 

The necessity of formation of interdependencies of a 
group of factors that influence the system of institutional 
factors of economic growth of production systems is em-
phasized. 

Therefore, in today's economic conditions there is a 
need to improve the influence of basic institutions on the 

development of publishing and printing activities in the re-
gions due to the influence of the system of institutional 
factors on the economic growth of production systems and 
the implementation and introduction of the system of fac-
tors of influence of the basic institutions on the publishing 
and printing activities. 

Keywords: basic institutions, environment, institu-
tional factors, mechanisms, resources, publishing and 
printing activity. 

Podluzhna N. Preconditions of Knowledgeable Develop-
ment of the Regions of Ukraine. — Р. 121. 

The estimation of educational potential as the basic 
tool of knowledge development of regions of Ukraine is 
made. The value of knowledge development for all types of 
postindustrial economy, the main types of which is infor-
mation economy, knowledge economy, SMART-
economy, programmable economy, is grounded. It is es-
tablished that the intensification of the knowledge-based 
development of the territory is the main condition for the 
formation of a knowledge economy in the region. The list 
of indicators that should be used to monitor the state of 
knowledge development of the regions is substantiated, 
which allows to get a full assessment of the existing dispro-
portions in the development and distribution of potential 
opportunities for obtaining education for the population of 
the region and the country; presence of students in the total 
population of a certain territory; quality maintenance of 
the process of renewal and accumulation of knowledge by 
teachers who have a scientific degree. A grouping of the 
regions of Ukraine is made depending on the potential op-
portunities in education, which is the basis for the devel-
opment of sound strategies for the formation of knowledge 
economy in each region of Ukraine. Four groups of regions 
have been identified, depending on the level of the poten-
tial of knowledge development. 

Keywords: knowledge economy, education, higher 
education institutions, knowledge, students, region, 
knowledge economy development. 

Pridatko E. Modeling the Influence of Internal and Ex-
ternal Factors on the Effectiveness of the Process of Forming 
the Personnel of an Industrial Enterprise. — Р. 125. 

The essence is specified and stages of process of for-
mation of the personnel of the industrial enterprise are al-
located. The factors of external and internal influences ac-
companying the process of forming the personnel of an in-
dustrial enterprise and directly or indirectly influencing the 
implementation of its specific stage are determined. The 
selection of indicators that play the role of factor charac-
teristics is substantiated, and the influence of each of the 
identified external and internal factors on the process of 
forming the personnel of an industrial enterprise is charac-
terized. The modeling of the influence of each factor on 
the efficiency of the process of forming the personnel of 
industrial enterprises at the sectoral level is carried out. In-
terpretation of dependences, which are mathematically 
meaningful and having an economic content, is performed. 
Conclusions are drawn about the influence of the most ef-
fective factors on the processes of forming the personnel of 
an industrial enterprise. 

Keywords: personnel, industrial enterprise, process, 
staff development, efficiency, internal and external factors 
of influence, modeling. 

Savelyev Yev., Kuryliak V., Lyzun M., Lishchynskyy I. 
Conceptual Discourse on the Choice of the Regime of the Cur-
rency and Exchange Rate Policy of Ukraine. — Р. 133. 
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The article investigates the processes of monetary in-
tegration under the conditions of transformation of the 
world monetary system. Mediating all international eco-
nomic processes in the world economy, monetary relations 
undergo profound qualitative changes, along with the 
sphere of international production, service provision and 
investment. The social and economic development of 
Ukraine and monetary factor in shaping the welfare of the 
state are marked. After twenty five years of efforts, Ukraine 
seems to have encountered the same challenges: the chal-
lenges of integration and participation in the globalized 
world. Two types of monetary integration that fits best to 
developing countries are heighlighted: dollarization and 
currency board. The types and evolution of dollarization 
models are described. The accent is focused on advantages 
and disadvantages of dollarization for developing countries. 
The essnence and theoretical backgrounds of currency 
board is considered. On the basis of the study, new ap-
proaches to the choice of the regime of foreign exchange 
policy of Ukraine were determined. The essence of the 
concept is that the monetary policy should form the basis 
to solve the issue of welfare and approach it to the average 
European indicators. 

Keywords: monetary integration, dollarization, cur-
rency board, exchange rate regimes, inflation targeting, 
world monetary system, monetary policy. 

 
Serdiuk A. Energy Paradigm as a Fundamental Factor 

in Economic Development. — Р. 150. 
The article presents a retrospective study of the fun-

damental influence of energy on social development pro-
cesses. Taking into account the relationship between the 
energy gain and the development of society, the feasibility 
of maintaining the concept of "energy output paradigm" is 
substantiated and its content is disclosed. The theoretical 
and methodological analysis of the category of "energy" 
through the mechanism of transformation of primary en-
ergy resources allowed to define the principle of energy 
production, to find out the determinants of the biological 
and thermal of energy production. It is substantiated that 
the new energy production paradigm is a prerequisite for 
economic growth, and inclusive institutions and financial 
capital serve as instruments for its dissemination in society. 

Keywords: energy paradigm, economic development, 
energy production paradigm, principle of energy produc-
tion, biological paradigm of energy production, thermal 
paradigm of energy production. 

 
Shelemetieva T. Generalization of approaches to the 

evaluation of the tourist and recreational potential of the 
country (region). — Р. 187. 

The article analyzes the process of assessing the tourist 
and recreational potential of the country (region). The 
need to assess the existing tourist and recreational potential 
of the country is noted. Its main tasks are singled out de-
pending on the initiators of such an assessment: state, re-
gional and local authorities, investors, resource owners, 
tourist operators. It is proposed to combine the compo-
nents of the tourist-recreational potential into three main 
areas: resource, social and economic. 

Keywords: evaluation, tourist and recreational poten-
tial, country, tasks, components, indicators, stages. 

 
Sokhnich A., Zhvko Z. State Management of Land Re-

sources in the System of Economic Management of Ukraine: 
Institutional Aspect. — С. 164. 

The article deals with the scientific and theoretical 
aspects of infrastructure restructuring of the Ukrainian 
economy, its structural elements and institutional aspects 

of state land management. The general trends of the de-
cline of economic indicators in the most significant areas 
of the country's economy, including land, are analyzed, 
against the backdrop of the continuing destructive impact 
of the crisis phenomena due to the global financial crisis. 

It is pointed out the importance of a radical change 
in the vector of the investment policy of the state from the 
passive-expectant to the dynamically active, which will give 
an opportunity to obtain modern technologies that are ur-
gently needed today, given the deplorable state of science 
in the state. 

Keywords: public administration, land resources, 
public debt, foreign investment, digital technologies, un-
employment, economic management. 

 
Sytnyk L., Bervenova T. Legal and Practical Aspects 

of Creation and Operation of Centers for Administrative Ser-
vices Provision. — Р. 160. 

Subject of the research: state policy and methodology 
of administrative services provision through creation of 
Centres for Administrative Services Provision. 

The overall assessment of the implementation of the 
local self-government reform and decentralization of state 
powers is provided. In Ukraine socio-economic reforms are 
being decelerated and distorted, being implemented selec-
tively. Decentralization of powers is happening very slowly, 
and the authorities transfer to towns and cities is just be-
ginning. Socio-economic reforms are not being imple-
mented widely. The state regulation of the economy lacks 
integrity, systemacy, strategic expression and subordination 
to public interests.  

Identified are the major legislative and practical tasks 
in accordance with the concept of creation of Centres for 
Administrative Services Provision, the main positive as-
pects of the law of Ukraine “On Administrative Services”, 
the problems of legal regulation of administrative services 
provision, the risks of corruption in this area, the directions 
of financial expenses and sources of resources for creating 
Centers for Administrative Services Provision in Donetsk 
region. The costs of financial, human and material re-
sources include the arrangement (construction, repair) of 
the premises and waiting areas; workplace furnishing and 
equipping with computers, printers and scanners. They also 
include the latest information and communication tech-
nologies and communication tools, software algorithmic 
procedures; tools for streamlining electronic queuing, staff 
training (communication with visitors, use of electronic da-
tabases, information and communication programs); infor-
mational support of the activity of the Centres for Admin-
istrative Services Provision; paying bonus to employees. 

It was established that the financial and material sup-
port for the creation and operation of the Centers for Ad-
ministrative Services Provision is mainly carried out at the 
expense of the State Budget of Ukraine and corresponding 
local budgets with insignificant foreign technical support. 
However, reliance on state funding leads to lack of incen-
tives to reduce costs, misallocation of resources, poor re-
sponse to the needs of consumers of administrative ser-
vices, inability to balance demand and supply. 

Grounded are the prospects for the development of 
administrative services through the adoption of regulations 
that will provide flexible regulation of the Centers regarding 
the procedure for administrative services provision and 
charging their fixed prices. 

Scope of application: public servants, officials of local 
self-government, deputies of local councils; educational in-
stitutions engaged in training, retraining and improving the 
qualifications of public administrators. 
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Key words: administrative services, decentralization 
of state powers, administrative fee, financing the expenses 
of the Centers for Administrative Services Provision, local 
self-government, united territorial units. 

Tkachenko N. Pension Provision, Pension Right, Rate, 
Accrual, Pension Reform. — Р. 170. 

The article is devoted to the study and analysis of the 
main components of the current pension system, in partic-
ular: the definition of the essence of pension, insurance 
period, state pension provision, pension rights, pension 
rates, general procedure for determining the average 
monthly earnings for calculating the pension, old-age pen-
sion, the current methodology for calculating the pension, 
its disadvantages, taxation of pensions, accrual of pension. 
The article researches problematic issues related to the cal-
culation of pensions (crisis of 2014, taxation of pensions, 
methods of accrual of pensions) and offers on improving 
the functioning of the pension system of Ukraine. 

Keywords: pension, rate, pensioners, the pension fund 
of Ukraine, laws of Ukraine, funds, experience for women, 
experience for men, average monthly salary, insurance, 
taxes, old-age pension, pension provision, pension insur-
ance, social pensions. 

Yakimchuk A., Semenova Y. Aspects of Ecological-Eco-
nomic Safety Management in the Conditions of Military and 
Politic Instability in Nature Resources Use Context. — Р. 191. 

In this article we coverage the concept of ecological-
economic governmental safety as the independent system 
and also in the dynamics to the conditions of military and 
politic instability. We characterize the MPI as a current 
process and also its influence at forming of the ecological-
economic safety system. We consider the aspects of this 
system functioning in the context of nature resources, ac-
centing on the water resources. We determine the prob-
lematic of MPI in the context of nature resources and its 
influence at the ecologic and economic governmental 
safety. We analyze the usage of exact optimization theory 
for the not exact models. We consider the current legisla-
tion in the MPI sphere and propose some methods for the 
stability level saving in the conditions of nowadays political 
situation.  

Keywords: ecological-economic safety, military and 
politic instability, nature resources, nature resources use. 

Zadorozhna O. Post-Classical Economic Science as a 
New Format of Anti-Crisis Economic Thinking. — Р. 25. 

Traditional neoliberal economic science is in a pro-
longed crisis. Economic civilization, with its inherent neo-
liberal dominant ideology of market fundamentalism, in 
principle, is not aimed at a holistic understanding and de-
velopment of man. It sees man only as a means to profit 
and increase capital. 

The transition of research from economy to economy 
as an integral sphere of human life becomes the main vec-
tor of methodological anti-crisis renewal of modern eco-
nomic science. Such methodological renewal is connected 
with the formation of a new post-non-classical economic 
science, the main subject of analysis of which is human-
size complexes, where the whole man acts as their nucleus. 

To overcome the global polysystemic crisis, first of all, 
there must be qualitative changes in the society. The role 
of those non-economic factors to which economic science 
has not given proper importance until recently has become 
much more important, but now they must inevitably take 
them into account in their research - spiritual and moral 
values, culture, and sociocultural factors. 

The formation of post-non-classical science is associ-
ated with the transition from targeted rationality to a 
deeper level of value rationality, in which it is necessary to 
search for sources and ways of solving the most acute so-
cio-economic problems that have exacerbated the problem 
of human survival to the extreme. Postnonclassical eco-
nomics requires a fundamental renewal of the methodolog-
ical foundations of anti-crisis research. 

Keywords: post-non-classical economic science, spir-
itual and moral values, socio-cultural factors, the spiritual 
and bio-social nature of man, financial and intellectual 
power. 

Zaloznova Yu., Trushkina N. Improvement of Manage-
ment of Material Flows at the Coal Enterprise. — Р. 36. 

The purpose of the article is to develop proposals for 
improving the management of material flows in the coal 
enterprise, based on the peculiarities of its functioning. 

The article clarifies the meaning of the concept of 
«material flow at an industrial enterprise». This definition 
is sufficiently complex and reflects the continuous move-
ment of a combination of necessary types of resources at 
an industrial enterprise with the consistent implementation 
of the entire list of processes of logistics. 

As a result of the study, the peculiarities of material 
flows in the coal enterprise and their interrelation were re-
vealed. The scheme of movement of material flows at the 
coal enterprise was constructed. The content of the term 
«management of material flows at a coal enterprise» is dis-
closed. The complex of functions and tasks of management 
of material flows at the coal enterprise is given. The direc-
tions of improvement of management of material flows at 
coal enterprises and components of the effect of their im-
plementation are determined. 

Keywords: coal enterprise, material flow, manage-
ment, functions, directions of improvement, effect, com-
ponents. 

Zaytcev V. The Main Directions of Improvement of the 
Motivation of Workers are Industrial Enterprises. — Р. 29. 

In the motivational mechanism, the main directions 
are singled out for effective work, which are characteristic 
for industrial enterprises: organizational, economic, mate-
rial, social, moral and psychological, each of which has its 
own methods. Studies of best practices on the improvement 
and introduction of innovative areas of effective motivation 
of the labor of the main production workers were proposed, 
which are proposed for use in industrial enterprises in 
Ukraine, which is extremely necessary for their effective 
functioning, especially for machine-building and machine-
tool enterprises. 

Keywords: labor motivation, innovations, develop-
ment strategy, basic production, material incentives, labor 
remuneration, competitiveness. 
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